Lunes 13 de diciembre de 2010 DIARIO OFICIAL (Decimoprimera Seccion)

DECIMOPRIMERA SECCION
SECRETARIA DE HACIENDA Y CREDITO PUBLICO

CIRCULAR Unica de Seguros.

(Viene de la Décima Seccién)

p;(r\) (i) = ;J p;(n_l) OxpPpyn(i-1) nxi

0 n<i

i
“m g D (¢ j—t > j
pk()(J): ;)pk Oxpm@-1) m2j

0 m<|
P20 =1p® (0 =1
1-p, =0 1-ypy, =0
0 =1ept  s=1 P(s) =3kP%,  s=1
0 s=234.., n 0 ST 234 m
p () o es imvilido B, =10 SRR
si (x ) no es invalido =
kP, = kP, r R 1 osix, +k<16
) pil’:w) si (xr) es invalido
i (x,) invalid e
si (x ) no es invalido =
ka;(r = kp)(r r kpxr 1 si xr-l»kSlG
P S’:ﬂ’) si (x,) es invadlido
kP Y kpXr seobtienen delatabla de mortalidad de activos
) pii:w) y kpii:W) seobtienen delatabla de mortalidad deinv alidos
p (c, ) no es imvilido\p, =10 TETE®
si (x,) no es invalido =
kp?(r: k Mx, r kP, 1 six,+k<16
) pE([:W) si (x,) es invdlido
i (x,) invalid JoerhE®
si (x,) no es invalido =
kP, kP ) KPo, =11 g x, +k <16
P E(":'V) si (x ) es invdlido

kPy, Yk p <, Se obtienen delatabla de mortalidad de activos

" p E(i:lv)

Viuda y n huérfanos sencillos y m huérfanos dobles

) (Xi:l") seobtienen delatabla de mortalidad deinv dlidos
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(12)
PSIHVOMIX = INC x = x 225 Xy T, X8 ‘XWXM e

Donde

X[ZZ pic™ () x 0 (1) = pi™ () % B () x b (i, j)]

=0i=0 xvE si (x,) no es invalido
k=25 & (e *

. (1—kp),>x[ oo - (mm)(l))sz(l)J
=0
a1 _

y><1 XXy X, L
0 si (X, ) es invélido

a)  Viuda y n huérfanos sencillos y m dobles todos con derecho al incremento

by (i, J) = Min(0.9 x (1+ AA x %) +ix02+jx03,1)

b, (/) = min((/) x 0.3,1) Donde /=i+j Vi,j

b)  Viuda sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos y m dobles todos con derecho al incremento

0.26) +0.3() si min [o.g[u 12’;’* ]+ 0.2() +0.3().1 ] - o.9[1+ 121A3A ]+ 0.2(i) + 0.3())
by (i, j) = . .
0.2(1) + 0-50) — i min o.9[1+ 12AA j+ 0.2(1) +0.3().1 | =1
0.9(1+ AA)+0.2(i) + 0.3( ) 13
b, (7) = min((7) x 0.3,1) Donde /=i+j Vi,j
- Finiquito para huérfanos

n+m

PFHVOMIX=INCx ) B(x,)
=1

Donde:

0.6x v X19x, Py, SIX; <19
B(x,)=+0.6 sil9<x, <25

0 six, 225

PRIMA NETA
PNINC = (PBINC + CB, x (PSIHVOMIX + PFHVOMIX) )x FICB x FAINC x (1+a) + PR .

SEGURO DE RIESGOS DE TRABAJO
PRIMA BASICA

Incapacidad Permanente Parcial
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INC x P, x A x (a - ;—i] si FID < 31/12/03 y P, < SM 5,

PBINC = {INC x P, x A x (a - %} si 31112 /03 < FID < 31/03/04 y P, < SM ,y,

0 en otro caso

donde:
(12 si 25%< PIP<50%
12,5 si 50%< PIP < 100%

2. Pensioén de viudez sin huérfanos

INC x P, x 125 x (4, - %) si FID < 31/12/03 y P, <1.5 x SM

PBINC = 1{INC x P, x 125 x (a, ~ %) si 31112 /03 < FID < 31/03/04 y P, <15 x SM ,,

0 en otro caso
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3. Pensioén de ascendencia

na
INC x P, x 125 x Y (a, - % ) si FID < 31/12/03
=

na
PBINC =<INC x P, x 12.5 x Z (a, — %) si 31/12 /103 < FID < 31/03/04
1 J

0 en otro caso

PRIMA NETA
PNINC = PBINC x FICB x FAINC x (1+a) + PR

PRIMA BASICA

1. Pensién de orfandad doble (huérfanos de padre y madre). n huérfanos con derecho al
incremento.

INC x CB , x PBOD si FID < 31/12/03
PBINC = INC x CB , x PBOD si 31/12 /03 < FID < 31/03/04

0 en otro caso

25 et
PBOD=""x a“zx ™ ()xb
” [Z_;p (i)xb4 ()

Jj=

Donde:
™ (j) es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k
b,(j) es elbeneficio a pagar por los derechohabientes

i
D P (O)xpy,(i-t) N>

P () =14

0 n<j
p”(0)=1

tp! 520
pk,m(s): kpim s=1

0 =23,...,n

) i |0 six, +k=25
. kP, Si(x,)noesinvilido \p, = 1 six, +k<16

kpx =

m

K pf(mv) si (x,,) es invalido

b, (j) =min(jx0.3,1)
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2. Pension de orfandad sencilla (con padre o madre sin derecho a pension). n huérfanos con

derecho al incremento.

INC x CB, x PBOS  si FID <31/12/03
PBINC =<INC x CB, x PBOS  si 31/12/03 < FID < 31/03/04

0 en otro caso

-

PBOS =&Y x

[k Py X[Z p;(”)(j)xb1(j)]+(1—k Py )X(z p;(n)(j)sz(j)ﬂXVk

k=0 Jj=0 Jj=0

Donde :

p;(”)(j) es la probabilid ad que sobrevivan jhijos de n originales en el afio k

b,(j) es el beneficio a pagar por los derechohab ientes consideran do que el padre o madre
sin derecho a pension sobrevive

b, (j) es el beneficio a pagar por los derechohab ientes consideran do que el padre o madre

sin derecho a pensién muere

i
#(n—1) . .
p;(n)(j): ;pkn Oxpyai-t) nzj

0 n<j
P (0) =1

1-p% =0
Pim(8) = kPlx‘m s=1

0 s=234...,n

0 six,+k225

. nvélid _
kPy,  si(x,)noesinvdlido kP {1 six, +k <16

u —_
kpxm -

P E(i:v) si (x,,) es invdlido
b, () = min(j x0.2,1)

25
b,(G) = —xmin(j x0.3,1
20) Y G )

3. Pensioén de viudez y n huérfanos sencillos

INC xCB, x PBVO si FID <31/12/03
PBINC =<INC xCB, x PBVO  si 31/12/03 < FID < 31/03/04

0 en otro caso
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PBVO = 5%1‘2) X i[k P, X[Zpi(”)(j)xb1(j)J+(1—k Py )X[Zpi(”)(j)x bZ(j)HXVk
k=0 j=0 Jj=0

Donde:

p;‘“)(j) es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k

b, (j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a)
sobrevive

b, (j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a)
ha muerto

j
) e =1 j—t) n>j
0i() = ;pk (t)xpai—-t) n>j

0 n<j
p:?(0)=1

Py, =0
Pim (S)=1 Pk, s=1

0 s=2,34...,n

. WP, si(x,)noesinvilido
k pxm = " "
)i (x,,) es invdlido

kPx,,

_J0 six, +k=25
kP, = 1 six,+k<16

a) Viuday n huérfanos sencillos todos con derecho al incremento
25 25
b,()=min(=—xb_ +(x0.2),~——
10) (24 y T%0.2) 24)

25
b,()=—xmin(jx0.3,1
> () Y G )

b) Viuda sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos con derecho al incremento

25 25 25
0.2( | min( —xb, +(x02),—)=—xb +(x0.2
) G) i mm(24>< , TG % )24) 24>< , TGx0.2)
l - .
_ 020 si min( éx b, +(x0.2), ﬁ) -
b, +(Gx0.2) 24 24 24

b, ()= j—jx min(j x0.3,1)
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- Seguro de invalidez para huérfanos
Se define para este seguro:

h
w(n S0 (¢t (h=t) n>h
pk”(h)= ;pk (1) x Py ( )

0 n<h
P ?0)=1
l—kp;’i s=0
Pm(®) =1Py,  s=1
0 s=2,34...,n
) ) . 0 six,+k=>25
kP;: _ )Py, si (x,,) no es invalido WP ={1 si X +k<16

(inv)

kPx. si(x,)esinvalidoom=j

h
o (i h-t) nxh
pk”(h)= ;pk (1) x Py ( )

0 n<h
p?(0) =1
1-¢py, $=0
Pem(8) =7Py,  8=1
0 s=2,3,4...,n

. o 0 six,+k=>25
Py, Si(xp)noesinvalido ,p, =

WPy = 1 six,+k<16

(inv)

kPx, si (x,,) es invélido

Huérfanos dobles

PSIH,, = INngxé%Z) XZ 25-x, Ty, x&als)
=

X1,X2,.01 X
Donde:
0—X4 n
NOTE D) [Z(pk<”>(h)—pk‘“)(h))xm(h)]ka si (x,, ) no es invdlido
R A P A=
0 si(x,, ) es invalido

b,(h)=min(hx0.3,1)
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Huérfanos sencillos

_ 12 & *)
PSIHjpe = INC % éﬂ x jél 25-x; rxj x eiV,x1,x2 ..... Xn
Donde:
*% n * n
X1 [ o ) - M ) Py * by ()
NN

X vk si(xy, )noes invdlido
Y Xq XXy k:25—xj h=0 + (1 py) x by (h))

0 si(x,, ) esinvdlido

. 25
by(h)=min(hx0.2,1) bz(h):zxmm(hx().i])

Viuda y n huérfanos sencillos
n
— 12) (/)
PSIHinc - INCXaI‘ le 25—xj r.xj X Y,X4, X2 e Xpy
=
Donde:

o-x ( n (p:(") (h) - P;(n) () (P, xby (h) y
(*/)
y,)i1,X2,...,Xn k=25-x; \_h=0 + (1= Py )xby ()
0

k . ..
v si(x,, )noesinvalido

si(x,, ) es invalido

a) Viuda y n huérfanos sencillos todos con derecho al incremento

.25 25
b,(h)= mzn(2—4><by +(h><0.2),2)

25
b =" xmin(hx0.3,1
>(h) Y (1 )

b)  Viuda sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos con derecho al incremento

0.2(h) Si min(%xby +(h><0.2),§) = %xby +(hx0.2)
b,(h)=
_ 02 Si min(éxby +(h><0.2),£)=25
b, +(hx0.2) 24 24" 24

b,(h)= j—jxmin(hxai])

- Finiquito para huérfanos
PFH,,, =INCxY_ B(x,) donde :
J=1
0.6xv""™" Xjgoy, Py, SiX; <19
B(x;)=40.6 sil9<x; <25
0 six; 225
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PRIMA NETA
PNINC = (PBINC +CB, x(PSIH ,, + PFH,, ))x FICB x FAINC x (1+a) + PR .

PRIMA BASICA

1. n huérfanos sencillos y m huérfanos dobles todos con derecho al incremento
INC x CB ; x PBINCMIX si FID < 31/12/03
PBINC =4{INC x CB, x PBINCMIX si 31/12 /03 < FID < 31/03/04

0 en otro caso

(l) X0 m n
PBINCMIX =a{? x km DS P ™) 0™ i) x by (i, )
=0 i=0

m+n
*

+41—kpy)x[ pém“”a>xbz(oJ x vk

1=0

Donde :

pf((”) (i) es la probabilid ad que sobrevivan i huérfanos sencillos de n originales en el afio k.

p;(m) (j) es la probabilid ad que sobrevivan jhuérfanos dobles de m originales en el afiok.

b1 (i, j) es el beneficio a pagar a los i huerfanos sencillos y a los j huerfanos dobles
consideran do que el(la) padre (madre) sin derecho a pensi6n sobrevive.

b, (/) es el beneficio a pagar a los derechohab ientes considerando que el(la)
padre (madre) sin derecho a pensién ha muerto.

*(n) (i) = Zp*(n—l) pkn(| —t) n>i

0 m< j

P70 (0) =1
p0(0) =1

1—kp§ir s=0
Prr® =1kby, ~ s=1

0 s=234.,n

1—kpzr s=0
Prr@) =qkpy  s=1

0 s=234...m
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) o 0 six,+k2>25

= «Py  si(x,)no es invalido kpxr ={1 six, +k <16
r K pi”:”" si (x,) es invalido

. o 0 six,+k225

= kPy, s (x,) no es invalido pxr = {l six, +k <16
K p(x':'v) si (x,) es invdlido

donde

kpx, Y Py, se obtienen de la tabla de mortalidad de activos

By pU™) se obtienen de la tabla de mortalidad ~ de invalidos
b;(i, j)= min(i x 0.2 +%x jx0.3, %)

2
bz(l):ﬁxmin((l) x 0.3,1) Donde I=i+j NV i,j

Seguro de invalidez para n huérfanos sencillos y m huérfanos dobles todos con derecho al
incremento
Se define para este seguro:

| Fk

p:‘(n) (i) = tgopk(n_l) (t)Xp*k,n(i‘t) nzi
0 n<i

" I oeemeg) o -
LI ORI EUNLES

0 m<j
**0
b V(o) -1
**0
o V(o) =1
*.
u —
1—kpxr s=0
* *M
Prr® =9KkPx, =1
0 s=234..,n
*.
u
1_kpxr =0
Prr() = kpxur s=1
0 s=234..,m
. L 0 six, +k=25
p*u kpxr si (x,.) no es invalido kpxr V1 six. k<16
kFxy = . r B
K pg(’fv) si(x,.) es invalido 6r =i
. L 0 six,+k=25
*, kpXr si (x,.) no es invdlido kpxr = 1 six k<16
Px, = r -
KX (inv) . .
kpXr si(x,.) es invdlido 6r = j
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p;(n) (i) = ;pl(nl) O xpy,i-t) nzi

0 n<i

j
o) g M (i j—t > j
pk()(J): tZ::,]pk ()ka,m(.] ) m2>j

0 m < |
¥ (0 =1
p¥ (0 =1
1-pl =0
Pir(8) =1« P5 =1
0 s=234.,n
1- kP Z, =0
pk,r(s): kp?(r S:]'
0 s=234., m
, L 0 six,+k2>25
. WPy si (X,)noesinvalido ,p = .
WPx, = ' ’ 1 six +k<16
DY si(x,) es invalido
i (x,) no es invalido 0 six, +k=25
S1 =
WPy, = <P, ' P, 1 six,+k<16
P si(x ) es invalido
donde
«Px ¥ (P, seobtienen delatabla demortalidad de activos
‘ p(xf:’”) y kp(;'f” seobtienen delatabla de mortalidad deinv élidos
PSIHMIX = INC x & x ; 25 Ty XAS
vxy | KP5X (ZZ P ™) x O @) =P G) * B @) x by j)J +
/=0 i=0 ok
TE ) (Z(p’;*“"*“’ ) - p" (1), (1)}
L _ 1=0
ViXg e X o Xyt e Xy

L 25 25
b,(Z, j) = min(ix 0.2+ —x(j x0.3),—
1 (i, ) (ix 24><(JX )24)

25
b,(/) = ﬂx min(/ x 0.3,1)

Donde /=i+j Vi,j

si (x,, ) no es invalido

si (x,, ) es invalido
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Finiquito para huérfanos
PFHMIX = INC x ) B(x,)

=1

Donde :
0.6x V™%, p, six, <19
B(x,)=40.6 sil9<x, <25
0 six, 225

PRIMA NETA
PNINC = (PBINC + CB, x (PSIHMIX + PFHMIX))x FICB x FAINC x (1+ &) + PR .
PRIMA BASICA

1. Pensién de viudez con n huérfanos sencillos y m huérfanos dobles
INC x CB, x PBVOMIX  si FID < 31/12/03

PBINC =4INC x CB, x PBVOMIX si 31/12 /03 < FID < 31/03/04

0 en otro caso

m n

PBYOMIX =a8? x {kpy > :““(j)xp:(")(i)xbl(i,j)J

Jj=0 i=

+(1-ypy) Zp’;‘m*”’(Z)xbz(Z)ﬂka
1=0

Donde :

0™ (i) es la probabilid ad que sobrevivan i huérfanos sencillos de n originales en el afio k.

k(m) (j) es la probabilid ad que sobrevivan jhuérfanos dobles de m originales en el afiok.
b, (i, j) es el beneficio a pagar a los i huerfanos sencillos y a los j huerfanos dobles
consideran do que el(la) viudo(a) sobrevive.

b, (7) es el beneficio a pagar a los derechohab ientes consideran do que el(la)
viudo(a) ha muerto.

p:(n) (i) = tZ::; plt(nil) O xpy(i-1) nxi
0 n<i
i

*(m-1) . .
pi™ (j) = zpk Oxpnli-1) mzj

t=0

m<j
P2 (0) =1
*‘0 ©0)=1
1-p, s=0
Py, (8) = kp‘;( s=1
0 §s=234..,n
1-¢py, s=0

P () =1kPx,  s=1
0 $=234..,m
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{0 six, +k>25

p si (x . ) no es invalido p. =
£ P, ) P 1 six, +k<16

~ (inv)

Py si (x, ) es invalido

{0 six, +k>25

si (x . ) no es invalido =
Py S P =1 six +k<16

=
!

o™ si(x, )es invalido

donde :

WD YD, se obtienen de la tabla de mortalidad de activos

~ (inv)

Py p" se obtienen de la tabla de mortalidad de invdlidos
a) Viuda y n huérfanos sencillos y m dobles todos con derecho al incremento
25 25
b,(G, j)=min( —x\b, + jx03 )+ ((ix02), —
)= min( Zox (b, jx 03 )+ (%02, T
25 . L -
bz(l):gxmm(l x0.3,1) Donde [I=i+] Vi,]

b) Viuda sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos mas m dobles todos con derecho al
incremento

0.2x(1)+0.3><%x(]) si min(i—ix(by +jx0.3)+(ix0.2), %):i—ix(by +jx0.3)+(ix0.2)
b D=9 2% +03x 2 %) 25 JO
24 si min( 2 x (b, + jx0.3)+(ix0.2), 22 ) ==
(b, +jx0.3)+@ix0.2) 24" 247 24

bz(l)=j—jxmin(l><0.3,1) Donde [=i+j Vi,j

- Seguro de invalidez para viuda y n huérfanos sencillos y m dobles
Se define para este seguro:

o | **(n —l) N * . .
pk(n) (i) = tgopk () pk’n(l ) n>i

0 n<i
I sx(m-1) o .
**(m) . t -t m2=
pk( )(J): tzopk ()ka’m(J ) J
0 m < j
**0 **0
by D=1 p, @ -1
*u *u
I-kPx, s=0 I-ypx, s=0
* *u * *u
Prr® =17 kPx, s=1 Prr(® =7 KkPx; s=1
0 s=234.,n 0 s=234., m
. o 0 six,+k=225
p*u kpxr si (x,.) no es invalido kpxr V1 six. + k<16
k Pxr = . r =
kpg(”rw) si(x,)es invilido 6r =i
. o 0 six, +k=225
*y k Pxp si (x,.) no es invalido kpxr V1 six. + k<16
p = S r >
K (v)
kPxp si(x,)es invilido 6r = j
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p:;(n) (i) = ; p:;(nil) (t) ka,n (i-9 nxi

0 n<i
i
*(m—1) : :
* - 1) x —t m >
pk(m)(J): ;pk ®) pk,m(J ) J
0 m <]
pi? 0 =1p (0 =1
1= Py, s=0
pk,r(S): kpl)l(r s=1 pk,r(s):
0 s=234.,n
. K Py si (x,) no es invalido P, =
kMx, = ' "
K p(x"f” si (x,) es invdlido
o K Py si(x,)no es invalido p,6 =
K X, = r r
K pi’t’v’ si (x,) es invdlido

§

1-¢py, s=0
«PX, s=1
0 s=234.., m

six, +k =25
si x, +k <16

six, +k=25
si x, +k <16

«Px, ¥ kP seobtienen delatabla demortalidad de activos

(inv)

kPx,

Viuda y n huérfanos sencillos y m huérfanos dobles

PSIHVOMIX = INC xag‘u’x;%,x" W XA
Donde
wexy | KPS X [ZOZ; (™ () x 0 (@) = p™ () x B () x bl(i_f)] +
5
<1—kp),)x["H"(p;““*“a)—p;‘“*”u))xbz(z)]
B rerans

a)

111111

0

25 25
b,(i, j) = min( =——x\b, + jx03)+(ix02), —
(i, j) = min( 24x(‘ Jx0.3)+ (i x ) 57

by(l) = %xmiﬂ(l «031) Donde [=i+j ¥ i,j

VP f(ifv) seobtienen delatabla de mortalidad deinv dlidos

x vk si(x, ) no es invdlido

si (x, ) es invalido

Viuda y n huérfanos sencillos y m dobles todos con derecho al incremento
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b)  Viuda sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos y m dobles todos con derecho al incremento

0.2><(l)+0.3><§—j><(]) si min(gx(b),+jx0.3)+(ix0.2),j—j):gx(b}_+jx0.3)+(ix0.2)

biti, )= 0.2><(l)+0.3><%><(]) o b s jeas)ra U
(by+j><0.3)+(i><0.2) Si mm(ﬂx b, +jx0.3 +(1><0.2),§):Z
25 - .
b2(1)=zxmm(l><0.3,1) Donde [/=i+j Vi,j
- Finiquito para huérfanos
n+m
PFHVOMIX = INCx Y B(X,)
=1
Donde:
19— -
0.6x v X19-x, Py, SIX; <19
B(x,)=40.6 sil9<x, <25

0 six, 225

PRIMA NETA
PNINC = (PBINC + CB, x (PSIHVOMIX + PFHVOMIX) )x FICB x FAINC x (1+a) + PR

ANEXO 18.4.3-c

NOTA TECNICA PARA MONTOS CONSTITUTIVOS DEL SEGURO DE INVALIDEZ
Y VIDA, EN LOS QUE SE INVOLUCRA EL INCREMENTO", APLICABLE A LOS
CASOS CON FECHA DE RESOLUCION POSTERIOR AL 1 DE ABRIL DE 2004

(NO INCLUYE SEGURO DE SOBREVIVENCIA)
INTRODUCCION

La presente nota técnica establece unicamente la metodologia de calculo de los montos constitutivos en
los que se involucran pensionados con derecho al incremento, es decir, los montos constitutivos contemplan
el derecho al beneficio basico y el derecho al incremento, por lo que en las pensiones de invalidez se debe
complementar con el monto constitutivo del seguro de sobrevivencia correspondiente al beneficio basico.

Para todos los tipos de pension, se da por hecho que los pensionados considerados para el calculo del
monto constitutivo tienen derecho al incremento, salvo en el caso de viudez y orfandad donde solo la viuda
podria no cumplir con los requisitos para tener derecho al incremento, sin embargo su inclusion es necesaria
para efectos de los calculos.

DEFINICIONES
i Tasa de interés técnico.
v 1
1+i
3%2) 1-v
1-(1+i)™"™
kPx Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad x+k.

' SE REFIERE AL INCREMENTO CONCEDIDO CON BASE EN LOS CRITERIOS PARA EL OTORGAMIENTO DEL INCREMENTO QUE
SENALA EL “DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN LOS ARTICULOS DECIMO CUARTO Y VIGESIMO CUARTO
TRANSITORIOS DEL DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DEL SEGURO SOCIAL
PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACION EL 20 DE DICIEMBRE DE 2001".
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(inv)
k Mx

Z1122,---,Zna
PMG
SPi

CBiv

CBivs,

Pfres
AINV

res

PV

PNSV
PNSI
PBINC
PBSV
PBS
PSIH
PSIH;,
PFH
MCSV
MCsI

FACBI

Probabilidad de que un individuo invalido de edad x, permanezca como tal hasta
alcanzar la edad x+k.

Probabilidad de invalidarse entre las edades x y x+k.

Ultima edad de la tabla de mortalidad.

Edad del invalido.

Edad del cényuge.

Edad de los hijos en orden ascendente.
Numero de hijos.

Numero de ascendientes que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado.
Numero de padres que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado, donde:
np <na

Edad de los ascendientes.
Pension Minima Garantizada a la fecha de proceso del Monto Constitutivo.

Sueldo pensionable para el céalculo de la pensiéon mensual del invalido por el ramo de
Invalidez y Vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segun metodologia de Factores
de Actualizacién de los Montos Constitutivos.

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual del invalido de acuerdo a la Ley
del Seguro Social.

CBiv =0.35% SPiV

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual de los sobrevivientes del
asegurado o pensionado por invalidez de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

CBis = max(CBy, PMG)

Monto de la pension que corresponde al invalido a la fecha de resolucion, incluyendo
asignaciones familiares y ayudas asistenciales

Monto del aguinaldo anual que le corresponde al invalido vigente a la fecha de
resolucion

Ayudas Asistenciales.

Monto por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo, calculados con la
metodologia correspondiente.

Pagos vencidos C, incluyendo los correspondientes al incremento y el retroactivo en su
caso.

Prima neta del seguro de vida.
Prima neta seguro de invalidez.

Prima Basica asociada al incremento

Prima basica del seguro de vida.

Prima basica del seguro de invalidez.

Prima basica del seguro de invalidez para hijos.

Prima basica del seguro de invalidez para hijos asociada al incremento

Prima basica del finiquito para hijos.
Monto Constitutivo del seguro de vida.
Monto Constitutivo del seguro de invalidez.

Porcentaje para margen de seguridad, igual al 2%.
Porcentaje para gastos de adquisicion, igual al 1%

Factor de actualizacién de la cuantia basica por inflacién, calculado segun la
metodologia correspondiente.
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Pagos vencidos

Los pagos vencidos no prescritos estan considerados como un pago unico (C) dentro de la formula de
célculo de la prima. Para aquellos casos que por su fecha de inicio de derechos, tengan derecho al pago
retroactivo, éste sera incluido en el monto de los pagos vencidos, por lo que para tal fin se define la
variable PV

1.11xC si FID>01/03/03
| 1.1IxC=0.11xCt si FID < 01/03/03

En donde C', es monto de pagos vencidos calculados con la metodologia respectiva, pero
correspondientes al periodo que comprende de la FID al 28/02/03

Seguro de Vida

Viuday huérfanos

v 13 0=Xx] n e
A e =18 Z{kpy (Zp‘ xbo] -p,) [ZP()(be (J)ﬂ

k=0

Donde:

p."(j) es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k

b,(j) es el beneficioa pagar por los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a)
sobrevive

b, (j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a)
hamuerto

pi(j) = Zpkm )xP,(-t) n>j

0 n<j
p?(0)=1

Py, $=0
pk,m(s): kpim s=1

0 $s=2,34...,n

0 six,+k225

. valid _
. ) «Px, si(x,,) no es invadlido kpxm {1 si x +k<16

kMx, =

p S(mv)

si(x,,) es invalido
b1(j)=min(o.gx(1+AAX%)+jxo_2,1)
b,(j)=min(jx0.3,1)

Para el Incremento

PBINC = INC x PBVO (W) -
en donde PBVO =A con los beneficios

YX1:X2,000Xn
(bl O)yb2 ) ) calculados de acuerdo a lo siguiente
a) Viuda y n huérfanos sencillos todos con derecho al incremento

12
b,G)= min(0.9><(]+AAXE)ﬁ-ij.Z,I)

b,(j)= min(j x0.3,1)
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b) Viuda sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos con derecho al incremento
0.2(j) Si min(0.9£1 + ]ZII:AJ + 0.2(j),1J = 0.9[1 + 12]1;1/1) +0.2(j)

0-20) si min{O. 9(1 + 12]1:14] +0.2(j), IJ =1

b,G)=

0.9(1+44)+0.2(j)

b,(j)= min(jx0.3,1)

A(yi"xi - si la viuda tiene derecho al incremento
PBSV=14™  peiNC : :
IR E] si la viuda no tiene derecho al incremento
1.11 1.11

Viuda sin huérfanos
: 11
AM=p x13x(a, ——
y 1 X ><( y 24)

Donde:

b, es el beneficioa pagar por los derechohabientes
-y

éyzzkpyka

k=0
b, =min(0.9x(1+AA x 12),1)

PBSV = A(yi")

Huérfanos de padre y madre

" 13 NIRRT :
AN —uxéﬂu’xZ(Zpk“o)xbﬂo)]ka

X1.X2 ..
k=0 \_j=0

Donde :

P (j) es la probabilid ad que sobrevivan jhijos de n originales en el afio k
b,(j) es el beneficio a pagar por los derechohab ientes

i
pi®(j) = {; P () x Py (i—t) n>j

0 n<j
pi®(0)=1

1-py s=0
Pen(s)=1,p%  s=1

0 §=23,...,n

) o dlid 0 six,+k2=25
St (X no es invaliao .=
kP, = P Po 711 six, +k<16
K pf(’:” si (x,,) es invdlido

b,(j) =min(j x 0.3,1)
PBSV =AY
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Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

13 w—x]
(v) 502 o
AYx1x2 ,Xn 12><a‘ ; kpy {Zpk Xb'](JJ 1 kp [Zpk Xb (J]
Donde :

(" (j) es la probabilid ad que sobrevivan jhijos de n originales en el afio k
b,(j) es el beneficio a pagar por los derechohab ientes consideran do que el padre o madre
sin derecho a pensién sobrevive
b, (j) es el beneficio a pagar por los derechohab ientes consideran do que el padre o madre
sin derecho a pension muere

j

*(n—1) i .

o200 () = ;pk 0%y =8) n=]
0

n<j
P (0) =1
1-py, s=0
Pim(S) =1 kPX, s=1
0 §s=234...,n

0 six,+k=25

i (X ) no es invalido =
P, 51 0m) kP, {1 si x,, +k<16

kPX, =
‘ pg"” si (X ) es invalido

b() =min(j x0.2,1)

b, (j) =min(j x0.3,1)

PBSV =AW

¥:X1,X2,.Xn

Ascendientes

A'V> 0.2x13x (4, —ﬂ)
424

Donde :

ézzzlkpz Xvk

] k=0 ]

PBSV =5 ALY

=1
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Seguro de invalidez para huérfanos

Se define para este seguro:

p;*(ﬂ) (h) — z p**(n 1)(0 X p;,n (h - t) n>h

0 n<h
P (0)=1
1-yp, $=0
p;,m(s): kp:um s=1
0 §=2,3,4...,n
. . . 0 six,+k=>25
kp:: _ ) kPy, si (X,,) no es invalido kP, ={1 si x. +k<16
™ si(x,,) es invalido om = j

*(n (h) z p*(n 1) (t) x pk’n (h _ t) N> h

n<h
p?(0) =
1—kpjm s=0
Pum(S) = kpim s=1
0 s=2,34...,n
. . 0 six,+k=>25
o - «Py,  Si(X,) noesinvalido kpxm:{1 six +k<16

(inv)

kPx. si (x,,) es invalido

Viudo(a) y huérfanos

PSIHH_ xa<12> 225” al’s)

YiX1,X2 100X
Donde:
o (& @™ () -p (1) x(p, x by ()
4C) 3 z “ S xvk  si(x, ) no es invalido
YiXq: X Xp k=25-x;\ h=0 + (1_kpy)xb2 (h))

0 si (x,, ) es invdlido
b,(h) =min(0.9 x (1+ A4 x 1:23) +hx0.21)
b, (%) =min(hx0.3,1)

Para el Incremento

PSIH’NC =PSIHH, calculada con los beneficios del incremento definidos en el seguro de vida para viuda y
huérfanos, segun tenga o no derecho esta ultima

PSIHH si la viuda tiene derecho al incremento
PSIH=<PSIHH , INCxPSIH ¢
1.11 1.11

st la viuda no tiene derecho al incremento
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Huérfanos de padre y madre

PSIH_— a<12> Zm . <8

X1,X2 100 Xpy
Donde:
W—X4 n
“) ~ Z [Z (pl*(*(n) (h) - pl*((n) (h))x b, (h)J x vk si (x, ) no es invalido
éx1 XXy | k=25-x; \ h=0
0 si(x,, )esinvalido

b,(h) =min(hx0.3,1)

Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

13 .
PSIH=""x85% x } " 55, 1 x4,
124 ]Zl: !

Y, X4,X2 yenny
Donde:
0%, " (p**(n) (h) _p*(n) (h)) ><( p , Xb (h)
57 = z ‘ ) NG PR (x, ) no es invdlido
Ak gy k=25-x; | =0 +(1=p,) x b, (h))

0 si(x,, ) es invalido
b,(h) =min(h x0.2,)
b, (#) =min(hx0.3,1)

n huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

n

; 13 R < . . “(n) e .
A<y'V>1lm Th a<1‘2> Z Py [Z P (i) x O (i) x b, (i, )
k=0 j=0 i=0

+ (1= py) [Z P (l)xbz(l)Hka

Donde :
p’;(”) (i) es la probabilid ad que sobrevivan i huérfanos sencillos de n originales en el afio k.

p’;(m) (j) es la probabilid ad que sobrevivan jhuérfanos dobles de m originales en el afiok.
b, (i, j) es el beneficio a pagar a los i huerfanos sencillos y a los j huerfanos dobles
consideran do que el(la) padre (madre) sin derecho a pensi dn sobrevive.
b, (/) es el beneficio a pagar a los derechohab ientes consideran do que el(la)
padre (madre) sin derecho a pensi 6n ha muerto.
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*(n-1) - .
p’&(n)(i): ;pk O xPen—1 nxi

0 n<i

i
*(m-1) P i
pi™ () = ;pk Oxpm@-1 m=j

0 m < j

02 (0 =1
P (0) =1

1P, s=0
P, (S) =1 «P%, s=1

0 §s=234..,n

1-py, s=0
Py (S) = kp‘;, s=1

0 §s=234..., m

| o 0 six,+k>25
) WP, si(x,)noesinvalido ,p, = -
o , r |1 si x,+k<16
kp(xf:w) si (X ,) es invélido
. o 0 six,+k225
) «Py  si(x,)no es invalido kPy = i
o , 1 siox, +k<16
kp(xf:w) si (X ,) es invélido

donde
«Px, ¥ P, se obtienen de la tabla de mortalidad de activos

Dy p{")se obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos
b, (i, j) = min(i x 0.2 + jx 03,1)
b, (/) = min(( 7)x 0.3,1) Donde [=i+]j Voi,j

PBSV =A™

VXL o X X o Xt
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Seguro de invalidez para n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

Se define para este seguro:

I *‘k(n_l) * - -
p;*(n) (i) = ;pk (t)xpk,n(l_t) n=i
0

n<i

[\

j
**(m_l) * -
o) oy _ P Oxpm@G-t m
Py ) ;)
0 m< j
pr @) =1

P @) =1

1_kp:ur S =
pk,r(s): kpxur s=1
0 s=234., n
1—kpt<u, s=0
Pl =1kpy  s=1
0 s=234., m
0 six,+k225
« kP si (X ;) no es invélido WP.= ST
kPx, = ' r 1 si x,+k<16
« D™ si(x ) es invalido o =i
. S 0 six,+k2225
o k Py si (X ,) no es invélido WP, = )
kPx, = ' r 1 six,+k<16
« P si(x ) es invalido or = j
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i v(0-1) 5 -
P (i) = Z;‘pk O xPynli-1
0

n=i

n<i

i
@ = | PO XPin =Y m ]

S =
s=234.,n
=0
s=1
$s=234., m

si (X,) no es invélido
si (x,) es invélido
si (X,) no es invélido

si (X,) es invélido

0
pi?(© =1
P2 (0) =1

1= P5%,
pk,r(s) = kpl;(r
0
1-ypy,
Pir(S) =1 kP,
0
“ p
kpx, = K .Xr
o
" p
kpx, = k .Xr
e
donde

m < j

.,

kP,

Six,+k 225
Si X, +k <16

SiX, +k 225
si X, +k <16

kP, ¥ kP, seobtienen delatabla demortalidad de activos

K piifv) yP 5(’:” ) seobtienen delatabla de mortalidad deinvalidos

m+n

PSIHzl—gxagz) xz sy I xal?
12 h=1 " "

]

Donde:

a S*/z) —

VXt oo X Xt veees X

YXp oo X s Xy e Xongm

n

w%km{izmmmmW@¢Wmmﬁ@m@ﬂ+

=0 i=0

k=25-x,

1=0

b, (i, /) = min(ix 0.2+ jx0.31)

Donde I=i+]j

b, (/) =min(x0.3,1)

&wﬂxw@wwmmywmwﬂﬂ

Vi,j

XVk

si (X,,) noesinvalido

si(X,,) esinvélido
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Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

0—xq m n

, 13 M) (i) 5 p*0) (i i
AW = al® Y L epy x| D0 p™ (1) x P () x by G, )

Y XL X X410 Xn+m _E I‘
=0 j=0 i=0

=

m+n

+(1-ypy) x (Z p;(m+n) (H)xh, (1)]] x vk
=0

Donde :
p’,i(”) (i) es la probabilidad que sobrevivan i huérfanos sencillos de n originales en el afio k.
p’,i(m) (j) es la probabilidad que sobrevivan jhuérfanos dobles de m originales en el afiok.
b, (i, j) es el beneficio a pagar a los i huerfanos sencillos y a los jhuerfanos dobles
considerando que el(la) viudo(a) sobrevive.
b, (1) es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la)
viudo(a) ha muerto.

) iy PV %Py (-1 nx>i
P (i) = ;Ok k

n<i

J
pi™ () = Z;‘ PO xPn (-1 m=> ]
0 mc<j

P (0) =1
pi?(0) =1

1-p%, s=0
Pir(s) =1« P, s=1

0 s=234..n

I-ypy, s=0
Pir(S) =1 «PY, s=1

0 s=234.., m
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) o 0 six, +k=25

o - kﬁxr si(x,) no es invdlido kpxr ={1 six +k<16
r K DE::’V) si (x,) es invalido

) o 0 six, +k=25

bt - kPy S (x,) no es invalido kpxr :{l Six +k <16
r " pff:’v) si(x,) es invalido

donde:

P, VP, seobtienen de la tabla de mortalidad de activos

K DS:'V) Y« pg:’v) se obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos
- . 12, . .
b,(i,))= mln(0.9x(1+AAxE)+|xO.2+ jx0.3,1)

b, (/) = min((/)x0.3,1) Donde /=i+] Vi,]

Para el Incremento

PBINC = INC x PBVO () -
en donde PBVO =A con los beneficios

Y. X1.X2 . Xn

calculados de acuerdo a lo siguiente
(b1G) y b2())

a) Viuda y n+m huérfanos, todos con derecho al incremento
b,(G)= min(0.9><(]+AA><jj)+ix0.2+jx0.3,1)
b,(j)= min(jx0.3,1)

b) Viuda sin derecho al incremento y n+m huérfanos con derecho al incremento

1244 1244
02xi+0.3%xj N min(0.9[]+ 13 j+0.2><i+0.3><j,]J:0.9[1+ 13 j+0.2><i+0.3><j)
b= 0.2xi+0.3% j 1244
2XiT0IX) si min 0.9 1+ +02xi+03x j,1|=1
0.9(1+ AA)+0.2xi+0.3x j 13
b,())=min(1x0.3,1)
AWM st la viuda tiene derecho al incremento

PBSV = A

VX[ XD Xy

PBINC
+

st la viuda no tiene derecho al incremento
1.11 1.11
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Seguro de invalidez para n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)
Se define para este seguro:

*x(n) /s I Dy xph (i - i
mmmzzpk O Pn -0 n=i
0

n<i

i
- . **(mfl) * ._ .
pk(m)(J): ;pk Oxpyml@-1) m2=j

0 m< j

P @(0) =1
Pk @(0) =1

l_kp:u, s =
Pir(8) =1y s=1

0 s=234..,n

1_kp:l: s=0
Pir(®) =Py s=1

0 $s=234..., m

0 six,+k>25
. k Py si (x,) no es invélido WP, = o

kP, = ' |1 siox, +k<16

PU™) i (x,)esinvalido or =i

Xr

0 six,+k>25
kPyx, si (X,) no es invalido WP, —{ '

KDy = 1 six,+k<16

k™) si(x) esinvalido or = |

A ) g D () x p (i) ni
pk()(l): t:Opk () x Pyl )
0

n<i

i
om) (i W (¢ j—t >
pk()(J): ;pk Oxpm-t) mzj

0 m< j

b (0) =1
P (0) =1

1 kﬁ:, s=0
Pre(®)=94by,  s=1

0 §s=2,3,4...,n

l_kp:, s=0
Pr(®)=94py,  s=1

0 §s=2,34...,m
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N . invalid . 0 six, +k=>25
SI (X no es invalldo = .

py =1 P ) Px =11 six, + k<16
(BL™ si(x,) es invalido

. WPy si (x,) noesinvéalido ,p, =
r r

r

0 six, +k=>25
1 six, +k<16

(PL™ si(x,) es invalido

donde:

«Px, Y «P, seobtienendelatablade mortalidad de activos

Py pU™ seobtienen de la tabla de mortalidad de invélidos

Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

13 X
PSIHH = - a}‘“) XD gs o, by, x Ay
h=1

Yo X v Xy X g s X

Donde
oo, | KR X [Z D™ (N x o™ (@) - pi™ () x P (1)) x bl(i,J)J ’
j=0i=0 k . . 17
X v si (x, ) no es invalido
k=25-xp < **(m +n) *(m +n)
' (1—kp,.>x( (i (@) - pid )(1))xbz(z>]
=0
(*h) —
ay,il_.,x",x,”l_.,x‘,,‘,,, -

0 si (x, ) es invalido

b,(i, j) = min(0.9(L + AA x %) +ix0.2+ jx0.3]1)

b, (1) = min( 7 x 0.3,1) Donde  /=i+j v i.]

Para el Incremento

PSIH ;- =PSIHH, calculada con los beneficios del incremento definidos en el seguro de vida para viuda y
huérfanos, segun tenga o no derecho esta ultima

PSIHH si la viuda tiene derecho al incremento
PSIH = | PSIHH , INC x PSIH
1.11 1.11

si la viuda no tiene derecho al incremento

Finiquito para huérfanos

n+m

PFH =Y B(X,)
/=1
Donde :

0.6xV*x,g P, six, <19
B(x,)=40.6 sil9<x, <25
0 six, >25
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Prima neta del seguro de vida
PNSV = CB,, x FACBI x (PBSV + PSIH + PFH)x1.11+ PV

Monto Constitutivo del seguro de vida

MCSV = PNSV x (1+ o + B)

Seguro de Invalidez
Invalido(a) con hijos y cényuge

AW = EP x> p, ™ X {kpy x (Z P (j) x bl(j)) + (1= p,) x (Z P () x bz(jﬂx vk
k=0 j=0 i=0
Donde:

p:™ (j) es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k
b,(j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el conyuge sobrevive
b, (j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el conyuge ha muerto

i
) i D (t j-t) nxj
pk()(J): tZ::,)pk Oxpe,(-1) nxj

0 n<j
p”(0)=1
1-ypy, =0
Pim(8)=14Py,  5=1
0 s=2,3,4...,n
. invalid 0 six,+k=>25
oY = kPy,  Si(X,)noesinvalido Poy =11 i X +k<16
P si(x,,) es invalido
1
b (j) = max(CB,, x(1+0.15+ jx 0.1+ AA),PMG) + 7= x max(CB,,,PMG)
1 .
max(CBivx(1+0.15),PMG)+E><max(CBiv,PMG) j=0

b, ()=

1
max(CB, x(1+ jx 0.1+ AA),PMG)+E>< max(CB,,,PMG) j=1,2,...,n

iv?

PBSI :AQVY)M o
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Invalido(a) con cényuge sin hijos

><Vk

Asvy) = 3(11\2) X kz_(;[kpiim’) ><(kpy x b, +(1'kpy) X bz)

Donde:
b, es el beneficio a pagar por el sobreviviente considerando que el conyuge sobrevive
b, es el beneficio a pagar por el sobreviviente considerando que el conyuge ha muerto

PMG)

iv?

1
b, = max(CB,, x (1+0.15+ AA),PMG) +E x max(CB

v

1
b, = max(CB,, x (1+0.15), PMG) + - x max(CB,,,PMG)
PBSI = A}

Invalido(a) con hijos sin conyuge
®—X; n
(iv) _ =012 (inv) *(n) /3 H k
Ax‘xl,xzw,‘xn - ai‘ X kZ:(; k pX x JZ.; pk (J) X bl (J) XV
Donde:

p:™ (j) es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k
b, (j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes
i
) (3 ot j-t) n>j
P (j) = tZ:o:pk O xpen(—1 J
n<j

p20) =1

1-p,, s=0
pk,m(s): kpim s=1
0 s=2,3,4....n
. invalid 0 six,+k>25
Pl = Py, Si(xy)noesinvalido p, = L six+k<16
P si(x,,) es invalido
1
max(CB,,x(1+0.15),PMG) + o x max(CB,,,PMG) j=0
b, (J) =

v?

max(CBivx(1+j><0.1+AA),PMG)+%><max(CB. PMG) j=1,2,...,n

PBSI = A"

X,X1,X2 10X
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Invélido(a) con ascendientes

®»—X np

a%” x > pim™ x (Z P () x bl(j)j xVv np>0
A k=0 j=0
X,21,22 Zna . l 1
bl(O)x12x(aX—ﬂ) np=20
Donde:
p:"(j) es la probabilidad que sobrevivan j padres de (np) originales
b,(j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes
a)( = Z kpSnV)Vk
k=0

i
09 (j) = 42 PO X P (-1 NP>
t=0

0 np<j
p?(0)=1
1—kpZm s=0
pk,m(s): kpzm s=1
0 s=2
1
max(CBivx(1+0.15),PMG)+E><max(CBiv,PMG) j=0
1
b,() = max(CBivx(1+0.2),PMG)+Exmax(CBiV,PMG) j=1
1
max(CBivx(1+O.2+AA),PMG)+E><max(CBiv,PMG) j=2

PBSI = A("’l)2

Invéalido(a) sin hijos, cényuge ni ascendientes
; 11

AE(IV) =b1 ><12><(éx _ﬂ)

Donde

b, es el beneficio a pagar por los derechohab ientes

S

—X

4 = kpﬂnv)vk

X

=~
I
o

b, =max(CB ,, x (1+ 0.15), PMG) + 112 x max(CB,,, PMG)

PBSI =A™
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Seguro de invalidez para hijos

Se define para este seguro:

h
(i (i (h=t) nx>h
pk()(h)= ;pk (1) x Py ( )

O n< h
0 0)=1
1_kpil:n s=0
Pin(8) =P, S=1
0 S=2,3,4---;n
_ i 0 six,+k=>25
X si (X..) no es invélido = :
kpx:‘ = kpxm ( m) kpxm 1 SI Xm +k£16
kp(xigv) si (x,,) esinvalidoom = j

h
0 (i h—t) n>h
pk()(h): ;pk (t) x pk,n( )

0 n<h
p2(0) =1
1-ypy, s=0
pk,m(s): kpzm s=1
0 §s=2,3,4...,n

_ Al 0 six, +k>25
SI (X no es Invall = .
kp:m — kpxm ( m) 0 0 kpxm 1 Si Xm +k£16
(inv)

kPx, si (x,,) es invélido

Invélido(a) con hijos y conyuge

n
_ 5(12) = (*1)
PSIH =402 x 3 5, 1 x4
j=1

X, Y, X1, X5 5000 Xy

Donde:
o 0 (e @ (h) = p” (h)) x(,p, x b, (h)
D > pim™ [z ‘ ‘ YT VR si (x,) no es invalido
"':’1><,y,><1,><2,...,><n = k=25-x; h=0 + (l_kpy) X bz(h))
0 si (X,,) es invalido

1
b,(h) = max(CB,,x(1+0.15+ hx 0.1+ AA),PMG) + The max(CB,,,PMG)

!

1
max(CB,,x(1+ 0.15),PMG) + T max(CB,,,PMG) h=0

v?

b, (h) =

v?

1
max(CB,,x(1+h x 0.1+ AA),PMG) + Tk max(CB,,,PMG) h=1,2,...,n
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Invalido(a) con hijos sin conyuge

n
— 5(12) 5 (*1)
PSIH = 40" x D05 x T, X
j=1

X, X1, X5 e Xy

Donde:
A = k_;Xj (DL % (hz_;(pf(")(h) -p(h)) x bl(h)j x V€ si (X ) no es invalido
0 si (x,,) es invalido
max(CB,,x(1+ 0.15),PMG)+i>< max(CB,,,PMG) h=0
b, (h) = 12

max(CB,,x(1+h x 0.1+ AA),PMG) +% xmax(CB,,,PMG) h=12,..,n

iv?
Para el Incremento

PBINC = INC x (Pfres x 12 + AINV fres )x [ax - 24}

Prima neta del seguro de invalidez
PNSI = FACBI x(PBSI + PSIH + PBINC)+ PV

Monto Constitutivo del seguro de invalidez
MCSI = PNSI x (1+ o + )

ANEXO 18.4.3d

NOTA TECNICA PARA MONTOS CONSTITUTIVOS DEL SEGURO DE RIESGOS DE TRABAJO,
EN LOS QUE SE INVOLUCRA EL INCREMENTO', APLICABLE A LOS CASOS CON FECHA DE
RESOLUCION POSTERIOR AL 1 DE ABRIL DE 2004

(NO INCLUYE SEGURO DE SOBREVIVENCIA)
INTRODUCCION

La presente nota técnica establece Unicamente la metodologia de calculo de los montos constitutivos en
los que se involucran pensionados con derecho al incremento, es decir, los montos constitutivos contemplan
el derecho al beneficio basico y el derecho al incremento, por lo que en las pensiones de incapacidad
permanente total se debe complementar con el monto constitutivo del seguro de sobrevivencia
correspondiente al beneficio basico.

Para todos los tipos de pension, se da por hecho que los pensionados considerados para el calculo del
monto constitutivo tienen derecho al incremento, salvo en el caso de viudez y orfandad donde sélo la viuda
podria no cumplir con los requisitos para tener derecho al incremento, sin embargo su inclusion es necesaria
para efectos de los calculos.

DEFINICIONES

" SE REFIERE AL INCREMENTO CONCEDIDO CON BASE EN LOS CRITERIOS PARA EL OTORGAMIENTO DEL INCREMENTO QUE
SENALA EL “DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN LOS ARTICULOS DECIMO CUARTO Y VIGESIMO CUARTO
TRANSITORIOS DEL DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DEL SEGURO SOCIAL
PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACION EL 20 DE DICIEMBRE DE 2001”
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kPx

(inc)
k Mx

(inv)
k Mx

y

X1,X2,...Xn

na
Z1,72,....Zna
PMG

SPiv

SPrt

AF
PIP

CBiv

CBrt

Tasa de interés técnico.

1+i
1-v
1-(@+i)7V?
Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad x+k.

Probabilidad de que un individuo incapacitado de edad x, permanezca como tal hasta
alcanzar la edad x+k.

Probabilidad de que un hijo invalido de edad x, permanezca como tal hasta alcanzar la
edad x+k.

Probabilidad de invalidarse entre las edades x y x+k.
Ultima edad de la tabla de mortalidad.

Edad del incapacitado.

Edad del conyuge.

Edad de los hijos en orden ascendente.

Numero de hijos.

Numero de ascendientes que dependen econémicamente del asegurado o pensionado.
Edad de los ascendientes.

Pension Minima Garantizada a la fecha de proceso del Monto Constitutivo.

Sueldo pensionable para el calculo de la pension mensual del invalido por invalidez y
vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segin metodologia de Factores de

Actualizacion de los Montos Constitutivos.

Sueldo pensionable para el calculo de la pension mensual del incapacitado por riesgos
de trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segin metodologia de Factores de

Actualizacién de los Montos Constitutivos.
Ayudas asistenciales.

Asignaciones familiares.

Porcentaje de incapacidad parcial.

Cuantia basica para el calculo de la pensién mensual del invélido de acuerdo a la Ley

del Seguro Social.
CBijy = 0.35 X SPjy

Cuantia basica para el calculo de la pensién mensual del incapacitado por riesgos de

trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social.
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Si PIP =100% entonces,
CB, =max(0.7 x SP,,CB,, x (1 + AF + AA),PMG)
Donde:
0.15 por cényuge
AF =4 0.0 por cada hijo
0.10 por cada ascendiente
Si PIP <100% entonces,

CB, = max(0.7 x SP,,PMG)

by Beneficio de la viuda (en porcentaje de la cuantia basica del incapacitado por riesgos de
trabajo).
09 x PMG
b, =max| 04, ————
- max{o04, 22 7S
P Monto de la pensién que corresponde al invalido a la fecha de resolucion, incluyendo
fres asignaciones familiares y ayudas asistenciales.
AINV Monto del aguinaldo anual que le corresponde al invalido vigente a la fecha de
Jres resolucion.
C Monto por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo, calculados con la
metodologia correspondiente.
PV Pagos vencidos C, incluyendo los correspondientes al incremento y el retroactivo en su
caso.
PNSV Prima neta del seguro de vida.
PNSI Prima neta seguro de incapacidad.
PBSV Prima basica del seguro de vida.
PBINC Prima Basica asociada al incremento.
PSIH Prima basica del seguro de invalidez para hijos.
PSIH . Prima basica del seguro de invalidez asociada al incremento
PFH Prima basica del finiquito para hijos.
MCSV Monto Constitutivo del seguro de vida.
MCSI Monto Constitutivo del seguro de incapacidad.
o Porcentaje para margen de seguridad.
B Porcentaje para gastos de adquisicion.
FACBI Factor de actualizaciéon de la cuantia basica por inflacion, calculado segun la

metodologia correspondiente.

Pagos vencidos

Los pagos vencidos no prescritos estan considerados como un pago unico (C) dentro de la férmula de
célculo de la prima. Para aquellos casos que por su fecha de inicio de derechos, tengan derecho al pago
retroactivo, éste sera incluido en el monto de los pagos vencidos, por lo que para tal fin se define la
variable PV

v 1.11xC si FID>01/03/03
| L11xC-0.11xC* si FID<01/03/03

En donde C', es monto de pagos vencidos calculados con la metodologia respectiva, pero
correspondientes al periodo que comprende de la FID al 28/02/03
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Seguro de Vida

Viudo(a) y huérfanos

A =afP Yy [ Dy X {Z pi” () x by (j)J +(@-p,) % {Z pi” (j) b, (j)ﬂ x vf
' ! k=0 =0 j=0

Donde :

pz(") (j) es la probabilid ad que sobrevivan j hijos de n originales en el ario k
b,(j) es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que la viuda sobrevive

b, (j) es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que la viuda ha muerto

j
*(n-1) H H
p;(n)(j)= ;pk (t)xpk,n(J_t) nz|

0 n<j
P (0)=1

1-py, s=0
pk,m(s): kpzm S:1

0 s=2,34..,n

0 six, +k225

. valid _
kP, si (x,,) no es invalido P {1 six, +k<16

kP, = _
kpi’zv’

si (x,,) es invalido
25 25
b,j)=min(—xb, +(x0.2),—
1) mln(24 , 0 )24)
25
b,(Gj)= —xmin(j x0.3,1
)= % minG % 0.3.1
Para el Incremento

en donde PBVO =A con los beneficios

YX1.X2 X

(b;(j) ¥ b,(j)) calculados de acuerdo a lo siguiente

a) Viuda y n huérfanos sencillos todos con derecho al incremento
25 25
b,(j)=min(—xb_ +(ix0.2),——
10) ( 22D (%0.2) P 4)
25
b,()=—xmin(jx0.3,1
20) b g )

b) Viuda sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos con derecho al incremento

25 25 25
0.2G | min(—xb_, +(jx0.2),—)=—xb +(jx0.2
o () simin(oxb, +(x02),50) = xb, +(x0.)
] - .
_ 020 si min(éxby -1-0'><0.2),—25)=£
b, +(jx0.2) 24 24" 24

25
b,(j)= —xmin(jx0.3,1
() b g )
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A(yivxz . st la viuda tiene derecho al incremento
PBSV =< 4@
A7 PBINC . . , ,
L4 st la viuda no tiene derecho al incremento

1.11 1.11

Viudo(a) sin huérfanos

11
Al =b x125x (&, —-~

24
Donde:
-y
. K
ay = Z K py XV
k=0
PBSV = A(y”)
Huérfanos de padre y madre
25 e . .
A = xaR)x Z(Z pi™ (j) x bl(n] x V"
X1LX2 voXn 24 1| =\
Donde:

;™ (j) es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k
b, (j) es el beneficio a pagar por los sobrevivientes

i
) 3 A j—t) n>j
pk()(J): ;pk ()ka,n(J ) J

0 n<j
p?(0)=1

1—kpjm s=0
Pim(S) = kp:m s=1

0 s=2,3,4...,n

0 six,+k=25

kPy,  Si(X,) noesinvalido kpxmz{l si x_ +k<16

u —_
kpxm -

) piimnw si (X,,) es invélido
b, (j) = min(jx 0.3,1)

PBSV =A™

X1.X2 s Xn
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Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

0%

AW =l Z{kpy x (Z P (j) x bl(j)j +(1-,p, ) X (Z P (j) x b, (j)ﬂ %
k=0 j=0 j=0
Donde:

p;:™ (j) es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k

b, (j) es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el padre o madre sin derecho
a pension sobrevive

b, (j) es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el padre o madre sin derecho
a pension ha muerto

J

00 ()= 2P O x Py (-1 n>]
t=0

0 n<j

P’ (0)=1

1—kp§m s=0
pk,m(s)= kp:m s=1
0 s=2,3,4...,n

. invalid 0 six,+k>25

no es invalido = .
Py = Px, ST (Xn) nvett P =11 si X, +k<16
(inv)

kpxm
b, (j) = min(j x 0.2,1)

si (x,,) es invalido
L 25

b,() = 22 x min(j x 0.3,1)

PBSV =A™

Y.X1,X2 e Xp

Ascendientes

11
A" =02x125x (4, — =)
. 24
Donde:
(D—Zj
az. = Z kP ka
" ko !

PBSV =) Al
j=1
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Seguro de invalidez para huérfanos

Se define para este seguro:

h
o SO Dyxp, (h=t) n>h
Pk”(h): ;pk ()ka,n( )

0 n<h
P20 =1
1-.p s=0
p*k,m(s): kp:l:‘ s=1
0 s=2,3,4..,n
. o 0 six,+k>25
kp;um _ )Py, si (X,,) no es invélido WP :{1 six +k<16

(P si(x,,) esinvalidoom= j

h
@ o (¢ h-t) n>h
pk()(h): ;pk (1) x Pya )

0 n<h
p0) =1
1—kp§m s=0
pk,m(s)= kp:m s=1
0 s=2,3,4...,n

0 six,+k=>25

«Px,  si(X,)noesinvalido kpxm:{1 six +k<16

u —_
kpxm -

P si(x,,) es invalido

Viudo(a) y huérfanos

n
— 5@2) 5 (/)
PSIHH =& x E 255, Ty, X @
=

YiX9,X2 10000 Xy
Donde :
2 (@O - W)x(p, xb () o
5 (/) _ xv"  si(X,)noesinvalido
Ay ik oty = k=25-x; | h=0 +(L=p,) x b, (h))

0 si (X,,)esinvélido

.25 25
b,(h) = m|n(§><by + (hx 0.2),5)

b, (h) = gxmin(h «0.3,1)

Para el Incremento

PSIH jyc =PSIHH, calculada con los beneficios del incremento definidos en el seguro de vida para viuda y

huérfanos, segun tenga o no derecho esta ultima

PSIHH si la viuda tiene derecho al incremento
PSIH=1PSIHH , INCxPSIH ¢
1.11 1.11

st la viuda no tiene derecho al incremento
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Huérfanos de padre y madre

25 . .
— 5 (12) 5 (1)
PSIH = 22> & x E 25, Ty, ¥4
i1

Donde:
4D D> (Z(p;“")(h)—p;(")(h))xbl(h)jka si (x,,) no es invalido
Xp,Xg Xy | k=25-X; Nh=0

0 si (X,,) es invélido

b,(h) = min(h x 0.3,1)
Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

n
PSIH=45" x 3 55, 1, x&()
j=1

X VX1, Xg Xy
Donde:

& [ 0 () =P () x(,py x by (h)
D > [ ‘ ‘ YT VR si(x,,) no es invalido
Ay ety | ke2on; \ 0 +(1=p,) x b, (h))

0 si (X,,) es invalido
b, (h) =min(h x 02,1)

b, (h) =§ x min(h x 0.3,1)

n huérfanos con padre o madre sin derecho a pensiéon (huérfanos parciales) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos totales)

AL S Z[p x[ZZ P ()P (i) b, (i, j)]

j=0 i=0

+(1kpy)x{"i"p;<m*”> (1)xb2(z)ﬂka

Donde :
P (i) es la probabilidad que sobrevivan i huérfanos sencillos de n originales en el afio k.
p;:™ (j) es la probabilidad que sobrevivan jhuérfanos dobles de m originales en el afiok.
b, (i, j) es el beneficio a pagar a los i huerfanos sencillos y a los j huerfanos dobles
considerando que el (la) padre (madre) sin derecho a pensidn sobrevive.
b, (7) es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) padre(madre)
sin derecho a pension ha muerto.

p;(n) (i) = Z pl(nil) OxPy, (-t nxi
0 n<i

t=

i
) [ ) (¢t j—t > j
pk()(J): Z;,pk Oxpn(-1) m=j
0

m«<j
pi¥(0) =1
p?(0) =1
1-p%, s=0
pk,r(s): kpi, s=1
0 $s=234...,n
1-py, s=0

pk,r(s): kp’;, s=1
0 s=234..., m
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0 six,+k2>25
1 si X, +k<16

X,

u P, si(x)noesinvalido ,p, = {
kpxr =
DY si(x,) es invalido

u kpx Si (Xr) Nno es |nVé||d0 kpx =
kpxr = ! ”

{O six, +k>25
P si(x,) es invalido

1 si X, +k<16

donde
«Px, Y Py, se obtienen de la tabla de mortalidad de activos

DIy pi™ se obtienen de la tabla de mortalidad de invélidos

o (s 25 . 25
b, (i, j) = mm(uxo.z +§><(j>< 0.3), 24]

b2(1)=§xmin((1)x0.3,l) Donde /=i+j Vij

PBSV = A®

VXL X0 X 4L s Xt

Seguro de invalidez para n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos totales)

Se define para este seguro:

ﬁmmzléﬁ?*mxmxrﬂ nzi

0 n<i

] e IT "cm_.-:t X . j—t m
p_‘,--am:::,pk xp..G-1 ]

0 m < j

]
$7°(0) =1
P (0) =1

[1-,pF s=0
po.(s)={.p s=

'I_Cl s=234..n

.r].—kp;': s=0
p:.:(sjz{;p: s5=

{0 s=234. . m

0 six, +k225

. i (X_) no esinvalido = .
P = L P, {1 si X, +k<16

D" si(x,)esinvalidoor =i
o™ WP, si (X,) noesinvalido P =
k M x, = ’

{0 Six, +k>25
P si(x,)esinvélidoor = j

1 six, +k<16
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6™ (i) PR () x P, (i =) no>
t=0
0 n < 1
J
p*(m)(j)_ Z pk(mil)(t)xpkm“_t) m =]
t=0
0 mo<
pi(0) = 1
P (0) 1
1-,p5, s=0
Prc(8) =1 Dy s=1
0 §=234...,n
17kpi, s=0
pk,r(s): kpl;r s=1
0 §=2,3,4....m
0 six,+ k=>25
6 i (x.) no es invalido p, = '
o - WDy si (X,) kP, { si X, + k<16
U si (x,) es invéalido
0 six,+ k=>25
si no es invalido = '
b - WPy si (X,) mvall kP, {1 si X, + k<16
e si (x,) es invalido
donde:

« Py, Y« P, se obtienen de la tabla de mortalidad de activos

(inv)

Py, pi™ se obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos

m+n

— 12 (h)
PSIH = aj XD s, Ty, XU
h=1

ViXg e X Xt X

Donde
vy | KPFX [Z 2 K™ () x i () =P () x P () x b, G, j)] +
J=0i=0 xv* i (x,)no esinvalido
I @eps)x [z (pr ™™ (1) =™ () )b, (z)j
- _ 1=0

VoXq oo X X g e Xy

0 si (X, ) es invalido

(. 25 25
b, (i, j))=min| ix0.2+ —x(jx0.3),—
G, ) [ 2 (i )mj

bz(l)=%xmin(lx0.3,1) Donde /=i+] V1]
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Viuda y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

A® o =alx g{kpyx[zz p;‘m)(j)xplm)(i)xbl(i,j)j

j=0i=0

rp ) xS 00,0 | v

Donde :
p; (i) es la probabilid ad que sobrevivan i huérfanos sencillos de n originales en el afio k.
p;:™ (j) es la probabilid ad que sobrevivan jhuérfanos dobles de m originales en el afiok.
b, (i, j) es el beneficio a pagar a los i huerfanos sencillos y a los j huerfanos dobles
consideran do que el(la) viudo(a) sobrevive.
b, (/) es el beneficio a pagar a los derechohab ientes consideran do que el(la) viudo(a) ha
muerto.

P (i) = {ZI(; PP x P, (i—1) nxi

0 n<i

J
P (j) = {Z PO xp (-1 m>]j

0 mc<j

p."(0) =1
P00 =1

1-,p;, s=0
P () =14, s=1

0 s=234.,n

1-,p;, s=0
P () =q.P,  s=1

0 s=234.,m

p“ K px S1 (Xr) no es invalido .
— ' ”
k Mx,

P si(x,) esinvalido

x[

b - 0 six,+k>25
L siox, +k<16

S 0 six,+k225
Py, si(x;)noesinvalido ,p, =

Py = 1 six,+k<16

PE™ s (x,) esinvalido

donde :
«Px, Y P, se obtienen de la tabla de mortalidad de activos

DMy (p™ se obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos

b,(i, j) = min(zix(by 4 jx0.3)+i xo.z,ij

bz(l)zgxmin((l)xo.&l) Donde I=i+j Vi,j
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Para el Incremento

PBINC = INC x PBVO ) -
endonde PBVO =A con los beneficios

Y. X1.X2 . Xn

(b;(j)y b,(j) ) calculados de acuerdo a lo siguiente

a) Viuda y n+m huérfanos, todos con derecho al incremento
25 25
b, j)=min(—x\b, + jx03)+(x0.2),—
()= min( ox (b, + jx 0.3)+ (%02, %)
25 . . .
bz(l)=§xmm(l x0.3,1) Donde I[=i+] Vi,j
b) Viuda sin derecho al incremento y n+m huérfanos con derecho al incremento
().2><(z)+0.3><§><(]) si min(gx(by +jx().3)+(ix0.2),§):§x(by +jx0.3)+(ix0.2)

bi(i.)= 0.2><(1)+0.3><§><(/)

si min(§x(b), 1 jx0.3)+ix0.2,22)=2
(b, +,x0.3)+(ix0.2) 24 247 24
25 . .. ..
bz(l)=§xmm(lx0.3,]) Donde /=i+j Vi,j
A(yiv) st la viuda tiene derecho al incremento
1X1,X2 00 X
PBSV =< 4@
A7 ., . . PBINC . . .
s st la viuda no tiene derecho al incremento
1.11 1.11

Seguro de invalidez para n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

Se define para este seguro:

o i) = | 2 PO DL ) n2i

k

0 n<i
i
0™ () = Z; PO xp (-0 m>]j
0 m<j
p.?(0) =1
p,?(0) =1
1-,p) s=0
p;,r(s) = kp:: S:].
0 s=234.., n
1_kp:: s=0
p;,r(s): Kp;l: s=1
0 s=234.., m
b  (x )noesinvalido  p =10 SX Th=25
* S1 =
Pr=q ' K 1 six, +k<16

P si(x,)esinvalido or =i

WPy, si (X, ) no es invélido P, =

X,

{O six, +k>25

= 1 six,+k<16
P T pe i (x,)esinvélido or = |
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t=0

61 (i) - {z’ PO x B, (-0 0>
0

i
R {z PO x P - m
; .

m < j
pL(0)=1
pLV(0) =1
1—kﬁ§, s=0
Pi.(8) =14 P, s=1
0 s=2,3,4...,n
1-,p; s=0
pk,r(s): kpzr S=1
0 s=2,3,4....m

A o . 0 six, +k225
WPy, si(x;)noesinvalido ,p, =

P = 1 six, +k<16
P si(x,) es invalido
. S 0 six,+k225
“ WP, si(x,)noesinvalido ,p, = )
Py = ' r |1 siox, + k<16

P si (x,) es invalido

donde:
« P, YD, se obtienen de la tabla de mortalidad de activos

(inv)

 PE™ y, pU™ se obtienen de la tabla de mortalidad de invélidos

Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

m+n
_ (12 (*h)
PSIH=aj X g, b, X4

Xh Y Xq s X s Xpsg X
h=1

Donde:
kp},x[z (5701800~ B )X B j>j+
V =0 i=0 P T
xV' si(X,)noesinvalidc
k=25-x,, (e (mren (men
(d=p,)x (P ™™ 1) —p! )(1))><bz(l)]
e _ )

Y XX XX

0 si(x,)esinvalido

by(i, j) = mir@ix[by +jx03]+ix0.2, ;2)

bz(l):gxmiano.?,,l) Donde /=i+j Vi,j



46  (Decimoprimera Seccion) DIARIO OFICIAL Lunes 13 de diciembre de 2010

Para el Incremento

PSIH pyc =PSIHH, calculada con los beneficios del incremento definidos en el seguro de vida para viuda y
huérfanos, segun tenga o no derecho esta ultima

PSIHH si la viuda tiene derecho al incremento
PSIH=<PSIHH INCx PSIH

+ si la viuda no tiene derecho al incremento
1.11 1.11

Finiquito para huérfanos
n
PFH =) B(x;)
j=1
Donde:

0.6V ™ x, p, six; <19
B(x;)=10.6 si19<x; <25
0 si X; 225

Prima Neta del Seguro de Vida
PNSV =CB,, x FACBI x(PBSV + PSIH + PFH)x1.11+ PV

Monto Constitutivo del Seguro de Vida

MCSV =PNSV x (1+ o + )

SEGURO DE INCAPACIDAD

Beneficio del incapacitado(a) con incapacidad mayor al 50%

A =12 5% (a, —E)
: 24

Donde

PNSI = (PIP x CB ,, x FACBI x 4\ )x1.11 + PV

Beneficio del incapacitado(a) con incapacidad mayor al 25% y menor o igual al 50%

AU =12 x (a, - 11y
’ 24

Donde

PNSI = (PIP x CB,, x FACBI x A" )x1.11+ PV
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Monto Constitutivo del Seguro de Incapacidad
MCSI = PNSI x (1+ o + )

ANEXO 18.4.3-e

CALCULO DEL DIFERENCIAL DE PRIMA POR
CAMBIOS EN EL ESTATUS DEL GRUPO FAMILIAR

DEFINICIONES

qu Reserva Matematica exacta, en el momento de valuacioén t+p/k, para el estatus del grupo
tHy familiar u correspondiente a la informacién ultima.

Vi Reserva Matematica exacta, en el momento de valuacion t+p/k para el estatus del grupo
7 familiar u’ correspondiente a la informacién ajustada.
t Aniversario de la pdlizat=0,1,2,3,...
p Numero de dias que transcurren desde la Ultima fecha del aniversario t y la fecha de
valuacion.

k Numero de dias que transcurren entre los aniversarios t y t+1 (365 dias o 366 dias para

afos bisiestos)

FV Fecha de valuacion del cambio en el estatus. (av/imv/dv)

UDlval Valor de la Unidad de Inversion a la fecha de valuacion

UDlyma Valor de la Unidad de Inversion en el ultimo dia u del m-ésimo mes del afio a

PNRV Prima neta valuada en el aniversario t de acuerdo con el tipo de seguro y de pension,
! utilizando la metodologia de la nota técnica correspondiente.

a Porcentaje para margen de seguridad.

PCCF Diferencial de Prima en el momento t+p/k, por cambio en el estatus del grupo familiar.

Reserva exacta para el estatus u del Grupo Familiar

UDI
UDI

fval

P t+1
t+k—

V, = [PNRV o+ i(PNRV

— PNRV t))x

u,mres —1,ares

Diferencial de Prima en el momento t+p/k por cambio en el estatus del grupo familiar

u

PCCF = [t+pv .—Hpvujx (1+a)
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ANEXO 18.4.4

NOTA TECNICA BENEFICIOS BASICOS DE LAS RENTAS VITALICIAS
PARA LOS BENEFICIARIOS DE LOS SEGUROS DE RETIRO, CESANTIA
EN EDAD AVANZADA Y VEJEZ CON PENSION GARANTIZADA.

OBJETO Y CARACTERISTICAS GENERALES DEL PLAN

Este plan de Beneficios Basicos, tiene por objeto brindar a los beneficiarios las coberturas de las Rentas
Vitalicias con pension garantizada de los seguros de retiro, cesantia en edad avanzada y vejez, establecidas
en la Ley del Seguro Social.

HIPOTESIS DEMOGRAFICAS

Las bases demograficas de mortalidad para la determinacion de las primas netas y reserva matematica de
pensiones, seran las siguientes:

a)

b)

c)

d)

Experiencia Demografica de Mortalidad para Activos EMSSAH-97, la cual debera ser aplicada para
reflejar las tasas de mortalidad de los beneficiarios no invalidos, del sexo masculino.

Experiencia Demografica de Mortalidad para Activos EMSSAM-97, la cual debera ser aplicada para
reflejar las tasas de mortalidad de los beneficiarios no invalidos, del sexo femenino.

Experiencia Demografica de Mortalidad para Invalidos EMSSIH-97, la cual debera ser aplicada para
reflejar las tasas de mortalidad de los beneficiarios huérfanos invalidos, del sexo masculino.

Experiencia Demografica de Mortalidad para Invalidos EMSSIM-97, la cual debera ser aplicada para
reflejar las tasas de mortalidad de los beneficiarios huérfanos invalidos, del sexo femenino.

El valor de las tasas de mortalidad de las experiencias demograficas descritas, seran las que
correspondan de acuerdo a la edad y sexo del asegurado, conforme a las tablas mostradas a continuacion:

HIPOTESIS DEMOGRAFICAS

TABLA DE TASAS DE MORTALIDAD DE ACTIVOS PARA LA SEGURIDAD SOCIAL
Tasas al Millar
EMSSAH-97 | EMSSAM-97 EMSSAH-97 | EMSSAM-97
EDAD Hombres Mujeres EDAD Hombres Mujeres
gx gx gx gx
15 0.43 0.15 63 14.22 8.99
16 0.46 0.15 64 15.60 9.91
17 0.49 0.16 65 17.13 10.92
18 0.53 0.17 66 18.83 12.05
19 0.58 0.18 67 20.71 13.29
20 0.63 0.19 68 22.79 14.67
21 0.69 0.21 69 25.10 16.19
22 0.76 0.22 70 27.65 17.87
23 0.83 0.24 71 30.48 19.72
24 0.90 0.25 72 33.61 21.77
25 0.97 0.26 73 37.07 24.02
26 1.06 0.27 74 40.88 26.52
27 1.14 0.28 75 45.09 29.26
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28 1.23 0.30 76 49.73 32.28
29 1.32 0.31 77 54.84 35.61
30 1.41 0.33 78 60.46 39.27
31 1.51 0.35 79 66.64 43.30
32 1.61 0.38 80 73.41 47.72
33 1.72 0.41 81 80.83 52.56
34 1.83 0.44 82 88.95 57.87
35 1.94 0.48 83 97.81 63.68
36 2.06 0.53 84 107.47 70.03
37 2.19 0.60 85 117.89 77.00
38 2.32 0.67 86 129.10 84.64
39 2.46 0.75 87 141.14 93.03
40 2.61 0.85 88 154.03 102.21
41 2.76 0.95 89 167.80 112.26
42 2.93 1.07 90 182.47 123.25
43 3.1 1.19 91 198.06 135.26
44 3.30 1.34 92 214.57 148.35
45 3.51 1.49 93 232.01 162.62
46 3.74 1.66 94 250.38 178.15
47 3.99 1.85 95 269.66 195.00
48 4.26 2.06 96 289.83 213.27
49 4.56 2.29 97 310.86 233.03
50 4.89 2.54 98 332.73 254.35
51 5.25 2.81 99 355.36 277.28
52 5.65 3.10 100 378.71 301.88
53 6.09 3.43 101 402.71 328.18
54 6.58 3.78 102 427.28 356.19
55 7.12 417 103 452.33 385.89
56 7.72 4.59 104 477.75 417.23
57 8.39 5.05 105 503.46 450.14
58 9.12 5.55 106 529.33 484.50
59 9.94 6.10 107 555.25 520.12
60 10.85 6.72 108 581.11 556.79
61 11.86 7.40 109 606.77 594.23
62 12.98 8.15 110 1000.00 1000.00
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TABLA DE TASAS DE MORTALIDAD DE INVALIDOS PARA LA SEGURIDAD
SOCIAL
Tasas al Millar
EMSSIH-97 EMSSIM-97 EMSSIH-97 EMSSIM-97
EDAD Hombres Mujeres EDAD Hombres Mujeres
gx gx gx gx
15 3.16 0.69 58 23.89 17.76
16 3.16 0.69 59 24.78 18.77
17 3.16 0.69 60 25.76 19.86
18 3.16 0.72 61 26.83 21.03
19 3.16 0.80 62 28.01 22.30
20 3.16 0.92 63 29.31 23.68
21 3.16 1.08 64 30.74 25.16
22 3.20 1.27 65 32.32 26.76
23 3.34 1.49 66 34.05 28.48
24 3.58 1.74 67 35.96 30.34
25 3.89 2.02 68 38.06 32.34
26 4.28 2.31 69 40.37 34.49
27 4.74 2.62 70 42.90 36.80
28 5.24 294 71 45.67 39.29
29 5.79 3.28 72 48.70 41.95
30 6.37 3.62 73 52.01 44.81
31 6.98 3.97 74 55.62 47.86
32 7.62 4.33 75 59.55 51.13
33 8.26 4.69 76 63.81 54.62
34 8.92 5.06 77 68.44 58.35
35 9.58 5.43 78 73.44 62.32
36 10.24 5.80 79 78.85 66.55
37 10.90 6.18 80 84.69 71.05
38 11.55 6.56 81 90.97 75.83
39 12.20 6.95 82 97.74 80.91
40 12.83 7.34 83 105.00 86.30
41 13.44 7.73 84 112.79 92.00
42 14.05 8.13 85 121.13 98.05
43 14.64 8.55 86 130.05 104.44
44 15.22 8.97 87 139.58 111.19
45 15.79 9.40 88 149.74 118.33
46 16.35 9.85 89 160.57 125.85
47 16.90 10.32 90 172.09 133.79
48 17.45 10.81 91 184.33 142.14
49 18.00 11.32 92 197.33 150.94
50 18.55 11.87 93 211.1 160.19
51 19.12 12.44 94 225.71 169.91
52 19.70 13.05 95 241.16 180.12
53 20.30 13.71 96 257.49 190.83
54 20.93 14.40 97 274.74 202.06
55 21.59 15.15 98 292.94 213.83
56 22.30 15.96 99 312.12 226.16
57 23.06 16.83 100 332.33 239.06
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lll.  HIPOTESIS FINANCIERAS

Para la determinaciéon de la prima neta y de la reserva matematica de pensiones en lo referente a los
beneficios basicos, se utilizara una tasa anual de interés técnico del 3.5% real.

Para efectos de la valuacion de las reservas técnicas, el incremento mensual de las rentas se realizara
empleando el incremento de la Unidad de Inversion (UDI), calculado con base en el valor de la Unidad de
Inversién publicado por el Banco de México en el Diario Oficial de la Federacion.

IV. RECARGOS

En la determinacion del monto constitutivo se aplicara un recargo del 1% a la prima neta, para efectos de
gastos de administracién y adquisicion.

Para efectos de la constitucion de la reserva de contingencia, por concepto de margen de seguridad para
desviaciones en la siniestralidad, se aplicara un recargo del 2% a la prima neta.

V. BASES TECNICAS

Las primas netas y los montos constitutivos, deberan determinarse con apego a los criterios técnicos y
actuariales que se presentan a continuacion y con base en la condicién de riesgo inherente a cada uno de los
asegurados.

1. CALCULO DEL MONTO CONSTITUTIVO DE LA RENTA VITALICIA

1.1 Definiciones

i Tasa de interés técnico
X Edad del asegurado jubilado
y Edad del conyuge
1
v 1+1
1-w
ig? 1-(1+174
n Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad x+k
b
(i) Probabilidad de que un individuo invalido de edad x, permanezca como tal hasta alcanzar la
kP edad x+k
) Ultima edad de la tabla de mortalidad
. y=x- x=y+5
y X Edad de la madre o del padre sin derecho a pension. Mujery x=3 , Hombre Y
X1,X2,...,Xn Edad de los hijos en orden ascendente
Xo Edad del hijo menor de los n+md huérfanos
Xo= MiN(X1,X2,...,Xn,Xn+1,...,Xn+md)
n Numero de hijos
na Numero de ascendientes que dependian econdmicamente del asegurado
0 pensionado
Z1,22,.. .,Zna Edad de los ascendientes
PG Pension Garantizada a la fecha de proceso del Monto Constitutivo
C Monto de los pagos vencidos no prescritos a la fecha de proceso
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PNRV Prima neta de la renta vitalicia

PBRV Prima basica de la renta vitalicia

MCRV Monto Constitutivo de la renta vitalicia

a Porcentaje para margen de seguridad

B Porcentaje para gastos de adquisicién

ap/mp/dp Fecha de proceso (afio/mes/dia)

INPCm,a Indice Nacional de Precios al Consumidor al mes m del afio a
UDlIma Valor de la Unidad de Inversion del ultimo dia del mes m del afio a
FARV Factor de Actualizacion de la Renta Vitalicia por inflacién

Fl Factor de estimacion de la Inflacién del mes de proceso

1.2 Calculo de los Factores Inflacionarios
I. Factor de Actualizacion de la Renta Vitalicia por inflacion (FARV)

El Factor de Actualizacion de la Renta Vitalicia por inflacion se aplicara a la Prima Basica

'ENPCI'I.Q;—I i mp =
INPC\y s

FARV =
Ui
— ] si mp=2,345..12
UDlypm s

1. Factor de estimacion de la Inflacion del mes de proceso (Fl)

El Factor de estimacion de la Inflaciéon del mes de proceso se aplica a la Prima Basica

F

=iomp =1
Un!
Fi=d | —= 5iomp =
LDy gy
smp=234,.,12

.

1.3 Prima Basica de la Renta Vitalicia

I. Viudo(a) y huérfanos

=K i n
A Y| X3 ¥n = 3%2:' " k p'!." * [ZDE"':' |:'_|:| ¥ blﬂ}]'} ﬂ-k I]’:lx [Zp::n){”x b}.:”] " 'HH
Y- g < —

pi() esla probabilicad que sobrevivan j hijosden originalesen elafio k
by () eselbeneficioapagar porlos derechohakientes considerardo gue el{la) viudo(a) sobrevive
b; () eselbeneficioa pagar porlos derechohakientesconsiderardo que el{la) vivdoda) ha muero




Lunes 13 de diciembre de 2010

DIARIO OFICIAL (Decimoprimera Seccién)

53

B0 = ;m““’”ﬂ}x Benl-0 nZ]

ne |
0=
by, 5=0
Pem (5= 1Py, 5=1
0 5=234._.n
n kP, Silg)noesinvalido
kP, = m

kpfn’:"j sif,) esinvalido
by ()= min(0.9+ jx0.2,1)
b (= ming0.3,1)

PARL = A
Y E] R

1. Viudo(a) sin huérfanos

I1l. Huérfanos de padre y madre

11.12....}:“

Donde:

Py =

0 six,+kz25
1 sidg+k=16

11
P-.Y = D.QMEX{EY—ﬂ}
Donde:
s
a':.f = Zfrk D'g,rxl""llk

e il

FERY = A

W

FFH =1

=y tf[iﬁi‘"”mx h1m]>< vk

k=0 |_j-0

pk*J‘J{i} esla probabiliced que sobrevivan j hijosden ariginalesen elafio k

byijy eselbeneficioa pagar parlos derechohahientes

I glﬂi{”‘“mx Repl-0 nzj
0 n<j

ey =1

1_kpi?ﬁ g=0
P (51= iz, 5=1
0 s=13...n
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0 sing +&225

. Py si{xy Jnoesinvalido kpxm=[1 g 2 +E<16
- ks

kpxm - .
kpf’"] Si(xg, ) esinvalido

b= min(=0.31)

PERF = A
1.

X dn

IV. Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

T A N 1 b T AU | J
A gt _aETlan kpirx[Zp:()mx t]1[|}]+l:1—kp€r}x[zm()mx nsz <

k=l J= J
Donde:

pk"‘T':'{i} ez laprobabiliced que sobrevivan j hijosden ariginalesen elafio k

by () eselbeneficio a pagarpor losderechohabientes considerardo gueelpadre o madre sinderecho
A pensidnsaobirevive

bs () eselbenaficioapagarporlosderechohakigntes cansiderardoque elpadre o madra sin
derechoa pension muene

500 - gnﬁ“-‘ﬂmxnknﬂ—ﬂ 2]

1] nej
A =1

Toepy, 5=10
P lEh=1uis  5=1

0 g=234..n

0 six,+&225
: invalid _ o

kp:{m= kpxm Sil¥m 1 no esinvalido kpxm [1 s +k <16

kRS sifey,) esinvalido
by ()= mind= 0.2,1)
bz {ji= min=0.3,1)

FPBRIS = A
TX XX

“an

V. Viudo(a) y “n” huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y “md” huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

=% ml =
L X{Lw*[ZZ vl m‘““{i}xb.m}]

k=0 gl )

i=l

i
(1= By [ D prma gy bg{!’}]:|x W

Donde:

ﬁ,ﬁ“jih}es la probahilicd que sobrevivanh huéfanossencillosde noriginalesen el afiok.
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g';'(""d:'(j]l esla probahiliced gue sobrevivan jhuéfanosdoblesdemd originalesen el afiok.

bythjyeselbeneficioa pagar aloshhuérfanossencillosy alosj huérfanosdobles considerardo que el {la)
viudala) saohrevive,

bz esel beneficioa pagar a losderechohabientes considerardo que el{la) viudoa) hamuerto,

h

()= DRty th- nzh
t=0

1] n=h

) = i B % By g0 MdZ ]
t=0
0

i = |
B0y =1
148t s=0
H(IES:I: hFﬁl S=1
0 5=234..n
14 s=0
Bl = jube  5=1
0 =234 md
B sifx noesinvalido 4 f 0 sixp+E225
X =
e i d BBy T sing +k<16

LB st ) esinvélido

0 six,+k 225

si{xy Y noesinvalido ]"p?fr=[1 Gi 1 4k <16
rHEE

Sifxy ) esinvalido

donde:

kfjx,l’ kP, 58 obtienen de la tabla de mortalidadde activos
kf:-f:'“’y kpﬁj_’mse obtienen de la tabla de mortalidadde invalidos
bk, )= min{0.2 +h= 02+ =031}

ba(l=ran((l 03,13 Donde I=h+j] % Lkj

PERV = &
Tt K Ly

VI. “n” huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y “md” huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles).

=¥ md »
A =El':1_1|2:'><2 kp}—Tx[E E Fk*mﬂ:l(j}x Fj?:n:l':i:'xbl':jsj:'

B e X
T nn+1 n-Hnid o] FAgE
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T
+H1— ) [ Zp;mmﬂh::} Hbg{!’}]:|x W

1=0

Donde:
f:k"‘m(h} eslaprobahiliced que sobrevivan hhuéfanos sencillosde n ariginalesen elafio k
I:k"‘:"’i]{j} e=la probabilided gue sobrevivan jhuérfanosdoblesde mdoriginalesenel afiok

bk ) eselbeneficioapagaralosh huérfanossencillosy alos j huérfanosdobles considerardo gue
el{la) padre{madre) sinderechoa pensionsobreévive

ba(l eselbeneficioa pagaralosderechohabientesconsiderardo que el{la) padre{madre)sin
derechoa pensidnha muerto

h

1) = SR -t nzh
=0

1] n<h

H‘ﬁﬁﬂl{j) = i H,‘{mﬂ_i]':ﬂxﬁmﬁ_“ md Z
=1

0 yod < |
g0 =1
B0 =1
14 s=0
By (8) = Ju B, g=1
g s=234 _.n
-l—hpf{l g=1
FL:II:S:I= ]):Fﬁl 3=
s s=2734 md
ifx:) noesinvalido [0 siup+kz25
S ¥ =\t si x +k<16
kf’(;"w gl (2, ) esinvalido
ifx:) noesinvalido [0 siup+kz25
N KBy 1 siox +k<16
kF(;"w gl (2, ) esinvalido
donde:

iy JrB, Seobtienendelatabla de mortalidadde activos

kf:i{‘r""l'y LB F!se obtienen de la tabla de mortalidad de invélidos

by(h, ) = rain(hx 0.2 +jx0.3,1)
bl = roand{ D= 03,10 Donde I=h+j] ¥ h,j

FERE = A

Ty B0 X e B md
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VII. Ascendientes

A, =02x12x(a, —%}
Donde:
0=z,
a, = kazlka
=y
na
FERV = >'A,

=1
1.4 Prima del Finiquito para Huérfanos

I. Finiquito para huérfanos

0 sid =0
PPH =

n

>Bg)  sid=1

i
Donde:

0.6 " Mixig_y, Py, S1X; <19
Bix;)= {0.6 Si19<x; < 25

0 gin; 225

_ |1 siel Institutodeterminala procedencia delpagodelfiniguito
0 siel Institutodeterminaimprocedente el pagodelfiniquito

1. Finiquito para huérfanos (combinados)

n sid=0
FPRA =

n+md

ZEn:x,:l s d=1

L=
Donde:

D.EX"."1Q_I'IX19_!|,F|I|, six; <19
B = {06 si18sy, < 25

0 six, = 25

1 siel Instituto determinalaprocedencia delpago delfiniguito
0 siel Instituto determinaimprocederte elpagodel finiguito

1.5 Prima Neta de la Renta Vitalicia
FNEV = PC=(PARV + PFH )= FARV = F]

1.6 Monto Constitutivo de la Renta Vitalicia

MCUSY = PNRV % (1 + o+ B) +C
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2. CALCULO DE LOS PAGOS VENCIDOS A LA FECHA DE PROCESO

2.1 Definiciones

Ro Importe mensual de la pensién a la fecha de inicio de derechos considerando el grupo
familiar inicial
Ro* Importe diario de la pensién a la fecha de inicio de derecho considerando el grupo familiar
inicial
Ri_R { 12 ]
= W —
S (5
Ro* Importe mensual de la pensidn a la fecha de inicio de derecho considerando el grupo familiar
vigente a la fecha inicio del componente
R d** Importe diario de la pension a la fecha de inicio de derecho considerando el grupo familiar
0 vigente a la fecha inicio del componente
R =Ry x
365
FID, Fecha de inicio de derecho de la pension (aaaa/mm/dd)
FID,* Fecha de inicio o conclusion del (los) componente(s) (aaaa/mm/dd)
FSa Fecha de solicitud de la pension ante el IMSS (aaaa/mm/dd)
FCa Fecha de proceso del Monto Constitutivo (aaaa/mm/dd)
MID, Mes del afio a de la fecha de inicio del derecho (1, 2, ..., 12)
MID,* Mes del afio a de la fecha de inicio o conclusion del (los) componente(s) (1, 2, ..., 12).
MS, Mes del afio a de la fecha de solicitud de la pensién ante el IMSS
1,2, ...,12)
MC, Mes del afio a de la fecha de proceso del Monto Constitutivo (1, 2, ..., 12)
INPC12,4 Indice Nacional de Precios al Consumidor al mes de diciembre del afio a
C Monto por concepto de pagos vencidos a la fecha de proceso, con la incorporaciéon o
conclusion del (los) componente(s)
PG, Importe mensual de la pension garantizada a la fecha de inicio de derechos

2.2 Calculo de los Pagos Vencidos (C)

Supuestos

En el caso de que no existan componentes con fecha de inicio de derechos distinta a la fecha de
inicio de la pension, es decir, cuando el grupo familiar sea el mismo:

FID.* = FIDa, R’ = Ry’

Se define FPVg como la fecha en que inician los pagos vencidos, misma que sera la fecha mayor
entre la FIDg y la resta de “FSg - 365”; es decir, la fecha posterior entre la fecha de inicio de derecho
y la fecha de solicitud ante el IMSS menos un afo:

FPV. = MAX (FIDa, FS, - 365)

Se define la resta de las fechas “FC,-FPV,”, como el nimero de dias transcurridos entre la fecha en
que inician los pagos vencidos FPV, y la fecha de proceso del Monto Constitutivo FC,.

Es decir, el pago vencido corresponde a los dias transcurridos desde la fecha de inicio de los mismos
hasta un dia antes de la fecha de proceso, pues el Monto Constitutivo incluye el dia de la fecha de
proceso en el pago de las rentas.

Siempre debe cumplirse la siguiente desigualdad: FPV, < FID,* < FC,, salvo en los casos en que
FID,* = FID,, que sucedera cuando el grupo familiar sea el mismo durante toda la vigencia que
comprendan los pagos vencidos; es decir, cuando no exista un cambio en el estatus. En este caso
solamente debera cumplirse que: FPV, < FC,, por lo tanto se asignara a la FID;* el valor
correspondiente de la FPV,.
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El incremento de las rentas por el Indice Nacional de Precios al Consumidor se hace a partir del 1 de
febrero de cada afo.

Procedimiento
I. Si FC, = FPV,, entonces C = 0.

Il. Si0O<FCa-FPVa * 365, entonces:
SeaC=Cl1+C2

;. @DLOLSFPY, Sallf3]
a) u.l'ﬂl.ﬂ}lﬁFID; <al01)31
ct=FInd - PPy, )« Y
[Fc, - FID; ]« " :
2 ~FIDy %Ry Si 101 £ FC, <aillf3l

c2=
iz - FID) 1« RS" +

(7, 0131} Rg‘x[mqh-l] Si all201 £FC, £{a+1)01/31
(3

Qs

b) af02/01<FID;, £ a/12/31

(@f01/31- FPV )RS +

ci=4, L (WPC,,, ) S /02001 <FC, < (a+1)i01/31
(FID; - a/01/31)x RY x| —t2el
INPC
. oo | EC a0 :
C2=(FC, ~FID] Jx RE* x| 231 S /02001 <FC, < (a+1)01/31
INPCyy,
2. - af02f01 £ FPV, £af12/3]
2) a/02/01 <FID, <(a+1)/01/31
ci=(7ID] - FPV, )% R}
( (rc, - FID)x RS Si a/02/01 < FC, < (a+1)/01/31
o=@+ 701731~ PID} )< R + Si (a+1)/02/01 <FC, <(a+1V12/31

INPC,,,
INFCu&_l

(FC, = (@ +1)/01/31)x RE" x[

LY




60 (Decimoprimera Seccion) DIARIO OFICIAL Lunes 13 de diciembre de 2010

b) (a+1)/02/01 CFID! < (a +1)/12/31

((@+13/01/31- FPV,)x RS +

(FID; — (@ + 17 01/31)x R x

a

INPC,, | Sila+10201 <FC, <(a+1)12/31
INPC,

Si (a+1)/02/01 <FC, £ (a +1)12/31

o [ mec
C2=(FC, - FID. )% RS x = ]

INFC) 00

IIl.  Si FCa - FPVa > 365, entonces:

SeaC=C1+C2
MID s FPV, =FID,

MPV, = v
MS,, si FPV, =FS, - 365

Sean: F = Numero de meses febrero que existen en el periodo (FPV-PC)
|| = Ilesx sin iraportarel afin (1,2, ., 12)
[t ] = Ildediren entero renor o igual que x
t=h-a ¥LIFPV, LG,
MCh g = (MG, +{12% 1)},

51 [WIPV] < [IIC), entonces :

Si[MPY]=1 F= [—MCM 'MPTJ“}H

Si [MPY| 21 F=[

51 [WIPV] > [WIC] entonces :

i Mo =1 1:=[—I'"‘“3ﬂ+t1 éMP‘fﬂ}

SijMid=1 F= [w}+1
i |I'-.-'IPE?] = |I'-.-'IC1P entonces |

- [Mcm - MFY, }
12

Si FPVg = FIDg
d _ nd d* _ nd
Rl =R vy & =5
Si FPVg = FS, — 365

Sean: F* = Numero de meses febrero que existen en el periodo (FID-FPV)

*
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Sean: F'=1imero demeses febrero que existen en el periodo (FID - FFWV)
|X| = Mez % sin wmportar el afio (1, 2,...,12)
[x] = Maame entero menor o1gual que x
t"=b"-a" ¥ MID ., MPV,
MPV,.,. =[MPV. +(12x2))

1
a

=1 |M:|D| < |IL.*1_-PV| entonces

. * IH'EPU. |'I"|'ﬂI:||
SiMID|=1 F'= i |l +1
12
. | WPV, -MID
SiMID|=1 F'= L :
12
=1 |M:ID| e |I-J1_'PTJ| ENtonces :
. [MEV. . -MID,
SEMPV|=1 F = 2t :
12
. IH'IPTUT. |'I"|'ﬂ]]:]|
SiMPV]| =1 F'= R x| +1
12
Si|:bﬂD|=|I¢L‘PV|, entonces
M IH'IP-I;UT. |'I'1'j]I:||
F — a +t Y
12
([ mec ‘
RIx| e -nF o o' 01/01<FID, <a'/ 01431
7 fNPClla'-z '
= 4
1 d l|rﬂ"“r‘D'E’Y12ez'-1+1r'1r .k *
REx| —22 2% | sia"f02/01<FID . <a' f12/31
IN"'DCua'-l '
\ L ) !
[ INPC, )
RE x| —R2e=2F | i 3°/01/01<FID ., £a"/01/31
. INPC;M-: :
K= } {
4 INPCH ‘1 F * ¢
Ry x| —=222F | sia’/02/01<$FID, $a' f12/31
INPC,,. | .
L i
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1.- af01/01 2 FPV, £a/01/51
a) a/01/01 <FID, £ai01/31

ci=(FID! - FPV, )% RE

lar01731- FID] )< RE +
g INPCY St F=1
(FC,, —al 0L/ 3 x R x| 2L
INPCy,
7= lar01/31- FID,)x RE* +
E(( + 001731 —(a+ ;-DF01/ 30 < RS = INFC a9 +
[ il 75 = .
e ’ o e, |
. [ IPCy, .,
(FC,,, —(a+F - 1/01/ 3 x BRI x| _2at?
IMPCIE,E—E
1- &/01/01 CFPV, <a/01/31
2) a/01/01 <FID, £a/01/31
c1=(FID] - PV, )x B
' @ 01/31- FID; )< RE" +
P INPC St F=1
(FC,, —al 0L/ 3 x R x| 2oL
INPCy,
C2= [/ 01731~ FID] ) RE" +
S ; : g ENPCIE a=247
Slla+ 10131 (a+ j-DI0U3YxRE x| T2 [ o pyy
= INPC,
. [ IPC .,
(FC,,, —(a+F -1101/ 3% BRI x| _1heie?
IMPCH,E—E
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b) a/02/01<FID, £ a/12/31

(a/01/31 -FPV, )xR| +

ci={, .
(FID; - 2/01/31)x RY x [—

((a +1)/01/31-FID Jx R ¥ X

(Fcur_ —(a+ ])J"UlfBI)KR':IP ®

2=y

((a + 1001731 - FID | JxR " %

F-1
D ((a+ HI0131 - (a+ j-1)/01/31) xR x
J=2

2. a2l FPY, <al23l
a) 201 £ FIDy < (a+1301/31

Ci=[FID; - FPY, )k B
fa +1y /01531 - FID] < BE" +

(FCpee —fa + INOIZ I RE* [%]
MFCyz,

oo le+1p 01031 - FIT) < BE 4

Z[{a +7 +1701031= (@ + 7170031 )x RE «

J=1

+ [ INPC
(Fca_ﬂ _':ﬂ"'F:'-"D”Eljx R}i x[ﬂ]

INPCia0 s

F-1
. [mﬂﬂcm_;ﬂ-

o1 Fo=

S1 F=2

+ 51 Fo2

SiF=1

]+ S1F=1
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b) (a+1)/02/01<FID. < (a+1)12/31

((a+1y/01/31- FPV,)x RE +
ci= . INFC,
V(#D: ~ o + 17 017 31)x RY x| 225 2122
INFCpy,
* g INPCIEQ
(FC,,, - FID)x RE x| S22 .
INPC, .0 1
* - IMPC )
((a +20701/31 - FID] < RE x| S 2e [ R
INFCpy o,
. [ mpc
(FC,, — (@ +2)1 017 31)x RY x| = —1ad
INFCy,,
Cz=4
* - INLDC
(@ + 2101731~ FID, < RE" x| 122 |,
INFCyy, |
S . [P, .
S+ s+ 010131~ @+ 0L BDIRS x| o _2ad |4 gF> 2
i= INPC, .4
. [ mirg
(FC,, ~(a+ F)01/31)x RE x| o deter
INFCpy

L9

2.3 Célculo dela Rg

I. Viudo(a) y huérfanos
Ry = FGgx»h
donde:
h=mmild+n=021)

1. Viudo(a) sin huérfanos

R, =0.9% PG,

Il. “n” Huérfanos de padre y madre
Fg = FGg=b(n)
dotude:
bin)= mingmx03,1)
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IV. “n” Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension
Ry = FGp»bfn)
dotide
byl = minghx 0210

V. Viudo(a) y huérfanos (“n” sencillos, “md” dobles)

Ry = PGp»bin+md)
donde:
b+ md) = minfQ 9+ nx 02 +md »03,])

VI. “n” huérfanos sencillos y “md” huérfanos dobles
Ry = FGgxhi+ md)
donde:
B+ md) = mindnx= 02 +m=03,1)

VII. “na” Ascendientes
Fyp = FGp=hia)
donde:
bina)=na=02

Rﬂ se calcula de la misma forma que Rn , considerando el estatus vigente a la fecha de inicio de derecho
diferente de alguno de los componentes FIDg*.

3. DETERMINACION DE LA RESERVA MATEMATICA DE PENSIONES

La Reserva Matematica de las Rentas Vitalicias para los beneficiarios de los seguros de retiro, cesantia en
edad avanzada y vejez con pension garantizada (Reserva Matematica de Pensiones), se debe determinar de
acuerdo a criterios actuariales generalmente aceptados, con las adecuaciones necesarias para adaptar su
aplicacién a las condiciones y aspectos contemplados en la Ley del Seguro Social y demas leyes afines.

A continuacion se exponen los criterios técnicos que se adoptaran para la determinacion de esta reserva.
Estructura Técnica del Monto Constitutivo

Para definir el método de calculo de la Reserva Matematica de Pensiones, es conveniente mencionar la
estructura del Monto Constitutivo, ya que ambos se basan en las mismas hipotesis actuariales.

El monto constitutivo esta formado por la prima neta, un margen de seguridad para prever desviaciones en
la siniestralidad y un recargo para gastos de adquisicion y administracion. La prima neta es la parte del monto
constitutivo que esta destinada especificamente al cumplimiento de las obligaciones por concepto de pagos
de las pensiones.

De acuerdo a lo anterior, el monto constitutivo esta formado de la siguiente manera:
MCyy = PNy, (1t e+ §)

Donde: MCy) es el monto constitutivo, PNy (0) es la prima neta, o es el recargo por margen de seguridad,
B es el recargo por concepto de gastos. Donde u(O) representa el estatus del grupo familiar a la fecha de
inicio de derechos, el cual comprende tanto a los componentes del grupo familiar que tienen derecho a recibir
los beneficios como al conjunto de variables en las cuales se basan las cuantias de los mismos.

La prima neta sera determinada utilizando las bases demograficas de mortalidad y morbilidad, la tasa de
interés técnico y las formulas que se dan a conocer en el presente Anexo, asi como el valor de la Unidad de
Inversion (UDI) que publique el Banco de México en el Diario Oficial de la Federacion.
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La Reserva Matematica Terminal

La Reserva Matematica Terminal de Pensiones se constituira con base en la prima neta y debera
corresponder a una cantidad que capitalizada con un rendimiento definido, sea suficiente para garantizar el
pago de rentas futuras que seran ajustadas anualmente en el mes de febrero, en funcién del incremento al
Indice Nacional de Precios al Consumidor (INPC) del afio anterior.

Para efectos del desarrollo actuarial siguiente, la prima neta por cada unidad de beneficio se define en
ormi - 2o
términos actuariales como
dicha prima neta.

La obligaciéon con los rentistas se ajusta anualmente en el mes de febrero, conforme al incremento del
INPC del afio calendario anterior, sin embargo, debido a la periodicidad con que se conoce dicho indice, en su
lugar se utilizara la Unidad de Inversion (UDI) dada a conocer por el Banco de México en el Diario Oficial de la
Federacion.

, sin perjuicio de la notaciéon que se le ha dado en secciones anteriores a

En ese sentido, por cada peso de renta inicial contratada, la institucion debera reservar al final del afio

¥ (afo poliza '), la cantidad que resulte de multiplicar el valor presente actuarial de las obligaciones futuras,
por el valor de la renta alcanzada hasta el momento, lo cual queda definido como:

rﬂ(r} = Rﬂll-[ [1 + '&UDIJ )du(rj
'

Donde UD]; es el incremento de la Unidad de Inversion, en el valor que corresponda al afio pdliza * y Rg

. AUIDS ,
es el valor de la renta alcanzada a la fecha de emision. En adelante se entendera como * | el ajuste que
se produce en el afio pdliza por concepto de inflacidn, dicho ajuste se determinara como:

UDI,
AUDI = —T 1
YuDi

wg-1

Donde * representa el afio poliza en cuestion y ™ representa el mes en que fue emitida la poliza.

Por lo tanto, la Reserva Matematica Terminal de Pensiones en el aniversario ¥, para una pensiéon con
rentas crecientes conforme al incremento de la UDI, sera la prima neta a edad alcanzada, la cual debe
considerar como unidad de beneficio, la renta alcanzada hasta ese momento y queda determinada como:

iy = R,,]] 1 +aUDI .,
i

No obstante que el tiempo transcurrido entre la fecha de emision de la péliza y el momento del primer
incremento de la renta (primer febrero), salvo en algunas excepciones, nunca sera de un afio completo
exacto, la institucion debera tener justo en la fecha del primer incremento, una reserva cuyo valor corresponda
al valor de la renta alcanzada. Debido a esto, es necesario que aunque la Reserva Matematica de Pensiones
no haya estado invertida exactamente un afio, se tenga que reconocer el valor que corresponda a esta
reserva justo en ese momento. Para estos efectos, en el calculo del monto constitutivo se aplica un factor de
ajuste que prevé el cobro anticipado de este diferencial, de tal manera que en el momento de la emisiéon de
la poliza, la instituciéon cuenta con los recursos necesarios, para acreditar a la renta, soélo para efectos de la
reserva, el incremento inflacionario conforme al valor de la UDI, acumulado hasta la fecha de emision.

En consecuencia, la Reserva Matematica de Pensiones de pdlizas que estan en el primer afo (afio de
emision), se debe valuar de la siguiente forma:

) UDhge | [HP N30 By —
I Ul | UDIa
K272 S | 310 o]

;qu(n] = R 1211 1r 1 d_um] o1 e 2

| U‘Dflﬂ.:r—ﬂ ] U‘Dflﬂ.t—l U‘Dflﬂ.t—l
ki/2 e B

R| % B2 oy siom=3012
UDIg e [N VD,
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Se define # como el mes en que se emite la pensién, L ¢l afio calendario en que se emite dicha pension,

P . - UDL, y
el valor de la renta inicial al momento del inicio del derecho a la pension y la Unidad de Inversion
correspondiente al mes # y al afio L , publicada por el Banco de México en el Diario Oficial de la Federacion.

Sin embargo, si entre la fecha de inicio de derechos y la fecha de emisién de la pdliza, se presentan uno o
mas febreros, el valor de la renta a pagar en la fecha de emisién, no correspondera a la renta de la fecha de
inicio de derechos, por efecto de los incrementos anuales en los meses de febrero, por lo que la renta utilizada
para el calculo del monto constitutivo debera ser actualizada a la fecha de la emision de la pdliza.

De donde resulta que R", (valor inicial de la renta a la fecha de emisién de la pdliza) queda definido
como:

a UDEIE,!—I UDEIE:—I
& s m=1
| UDEIH.!—E i UDfll:—l
K2/} | 72 Tinf
RD =4 Ra 12,21 1 L 2 e 2
| U‘D‘Elﬂ.r—ﬂ i U‘Dflﬂ,t—l U‘Dflﬂ.t—l
(o o
Rﬂ w-1r -1z s = 3, . ,12
LFEUli‘%.:f—l UDIM =4,

L9
e . . . . . -
Donde es el valor de la renta actualizada hasta el mes de diciembre inmediato anterior al afo de
emision.
A partir de la emisidon de la pdliza, la institucion debera ajustar mensualmente la reserva, con base en el
incremento de la Unidad de Inversion (UDI), del mes en cuestion.
Con base en lo anterior, se define la reserva terminal al primer aniversario de la pdliza, como:

wm+12

1y = &y l_[ [1 + AL, )ﬂfum = Rdy

e +1

Donde i corresponde al i -ésimo mes de vigencia de la pdliza, Rles el valor alcanzado de la renta
hasta el primer aniversario de la pdliza incrementada conforme a la inflacion desde la fecha de emision de la

poliza hasta la fecha de aniversario y UDI es el valor del incremento de la UDI correspondiente al mes i el
cual se define como:

LD,

ATIDI, =
DI,

-1

A partir de ese momento, la reserva terminal del segundo aniversario sera la que resulte de multiplicar la
renta alcanzada hasta el primer aniversario con los incrementos acumulados mensuales conforme a la UDI
durante los 12 meses siguientes, por el factor de reserva de acuerdo a la edad alcanzada de cada uno de los

asegurados y el estatus de la pdliza a ese momento ‘Iaizj y asi sucesivamente se define la reserva terminal

en el aniversario ¥ como:
¥
rﬂ(ﬂ = RIII l_l I[-l u ‘&UDE_;' pir)
J=

£
En donde, el 4 corresponde al incremento acumulado anual conforme a la UDI correspondiente al

. . . . . - iy
periodo calendario trascurrido en cada aniversario de la pdliza y ( )corresponde al estatus del grupo
familiar que se tenga en el momento ¥ .
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No obstante que el incremento de la renta sera anual y que dicho incremento no coincidira salvo en raras
ocasiones con el aniversario de la pdliza, el método adoptado es correcto en virtud de que a la reserva se le
deberan acreditar los rendimientos necesarios mensualmente, para que al cumplir su aniversario, se tenga la
reserva correspondiente al valor de la nueva renta, en este sentido es que para efectos del calculo de
reservas terminales es apropiado suponer una renta alcanzada hasta cualquier mes y en particular hasta el
aniversario de la poliza. Al método expuesto se le conocera como “método prospectivo”.

La reserva matemética terminal de pensiones debera calcularse por el “método prospectivo”, sin embargo,
se podra aplicar cualquier otro, siempre que se demuestre a satisfaccion de esta Comisién, que es
equivalente al antes sefialado y que su aplicacion es viable de llevar a la practica. Por ello, en el caso de que
una institucion quiera adoptar un método de valuacion de reserva terminal distinto al método prospectivo, lo
debera hacer del conocimiento de la citada Comisién, la cual previo analisis, otorgara su autorizacion.

Debido a la forma en que se propone determinar las reservas, el valor de éstas en el momento “¥' ” est4 en
funcién del estatus del grupo familiar “u(r']l ” en ese momento. Lo anterior implica que si el estatus del grupo
familiar original se modifica, la reserva necesariamente tendria que recalcularse.

Para tales efectos, esas instituciones deberan valuar las reservas, conforme al estatus del grupo familiar
que prevalezca en el momento en que se efectie dicha valuacion.

La Reserva Matematica Exacta

El método expuesto en la seccion anterior es adecuado para valuar la reserva “terminal” o de aniversario,
porque presenta la obligacion que tiene la institucion justo al aniversario de la pdliza. Sin embargo, dificilmente
el aniversario de la pdliza coincidira con el afio calendario o la fecha en que la institucion tenga que valuar sus
reservas para efectos de cumplir con los requerimientos legales. Es necesario entonces, dejar definido el
mecanismo de valuacidon con que se determinara la reserva exacta, al momento en que se efectue la
valuacion. Este método sera el que se deba aplicar también para efectos de valuar las reservas de cierre de
afo (reservas de balance).

FT-)
Como al principio del aniversario ¥ de la pdliza, la reserva de dicha péliza es: (&) ur-1)

, _ , R , RO, — (R, _

final del aniversario sera ( ’) #*} entonces el incremento es ( ’:I ufr) ( "lj #r-1 oj se toma en
cuenta el rendimiento minimo acreditable, se divide el ejercicio en doce partes iguales y se distribuye
linealmente el incremento en las mismas; puede decirse que si en el momento en que se haga la valuacion, la

, la cual al

poliza tiene una vigencia de F meses desde el Ultimo aniversario, entonces la reserva que debe tener
la compania debe ser:

rtepiizl appeny = (R )y (1 ATLN p 0+ % (1 + ATDL g IR, 0y — (R )8 y)

= (R )1+ AUDI 0, My ty * 35 @agry ~gpy))

= (R )1+ &U-'Dfp .flﬂ.r:l(':’.'!rm:r—1+P."12:|

&UDI,IH_, .
Donde representa el incremento acumulado mensualmente conforme a la UDI, desde la

duir

fecha del ultimo aniversario de la pdliza, hasta la fecha de la valuacién y -1+#/12) o5 el factor de reserva

exacta.

Donde *-1 es la renta alcanzada al aniversario inmediato anterior del mes de valuacion,
Faxs /oty

# /127 o5 el incremento acumulado mensualmente conforme a la UDI desde la fecha del dltimo

P -
':’.'!rm:r—ljl t— (':Im:rj ':’.'!Ilm:;"—ljljI
aniversario de la pdliza hasta la fecha de la valuacion y 1z es el factor de reserva

exacta.

En conclusion, se puede establecer que la reserva matematica exacta debera determinarse como el
producto del factor de reserva exacta para una renta nivelada, por el valor de la renta alcanzada hasta el
aniversario inmediato anterior, aumentado por el incremento acumulado de la UDI desde el aniversario
anterior de la pdliza, hasta la fecha de valuacion.
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Para efecto de dar aplicacion al procedimiento antes sefialado, se deberan tomar en cuenta los siguientes
criterios:

a) Para efectos de valuaciéon al cierre del primer mes de vigencia de la pdliza, el parametro 7
contenido en la férmula del factor de reserva exacta, debera tomar un valor inicial igual a uno.
b) A partir del mes siguiente al primer mes de vigencia, se aplicara la férmula de reserva exacta,

dandole el valor de 2 al parametro P , ¥ actualizando el valor de la renta alcanzada con el 100% del
incremento mensual de la UDI y asi se determinara continuamente la reserva matematica exacta.

c) La edad de cada uno de los asegurados, que se utilice para el calculo de la reserva matematica de
pensiones, debera ser la edad alcanzada por cada uno de ellos en el ultimo aniversario de vigencia
de la péliza.

4. Cambios en el Estatus del Grupo Familiar

Definiciones
»Vu Reserva Matematica exacta, en el momento de valuacion t+p/k, para el estatus del grupo
thy familiar u correspondiente a la informacién ultima.
Vur Reserva Matematica exacta, en el momento de valuacion t+p/k para el estatus del grupo
tHi familiar u’ correspondiente a la informacién ajustada.
t Aniversario de la pdélizat=0,1,2,3,...
p Numero de dias que transcurren desde la ultima fecha del aniversario t y la fecha de
valuacion.
k Numero de dias que transcurren entre los aniversarios t y t+1 (365 dias o 366 dias para
afos bisiestos)
FCa Fecha de proceso del monto constitutivo (ap/mp/dp)
FE Fecha de emision de la pdliza (ae/me/de)
FV Fecha de valuacion del cambio en el estatus. (av/mv/dv)
m m-ésimo mes de vigencia de la péliza a la fecha de valuacion
m=1,23,..
i Tasa de interés técnico.
% 1
(1+10)*
3(11‘2) 1-v
1-(+i)7V?
kPx Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad x+k.
(inv) Probabilidad de que un individuo invalido de edad x, permanezca como tal y alcance la
kFx edad x+k.
o Ultima edad de la tabla de mortalidad.
y Edad del conyuge en la fecha del aniversario t de la pdliza.
X1,X2,...,Xn Edad de los huérfanos de padre o madre en orden ascendente en la fecha del

aniversario t de la pdliza.
Xn+1,--.Xn+md  Edad de los huérfanos de padre y madre en la fecha del aniversario t de la pdliza.
Xo Edad del hijo menor de los n+md huérfanos en la fecha del aniversario t de la pdliza.
X0= MiN(X1,X2,...,Xn,Xn+1,-..,Xn+md)
n Numero de huérfanos de padre o madre (huérfanos sencillos).
md Numero de huérfanos de padre y madre (huérfanos dobles).

na Numero de ascendientes que dependen econémicamente del asegurado o pensionado.
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Z1,22,...,Zna
FAR
FAP
FAV

PG

PG
v

UDIrvaL
UDly

PBRV
PNRV

PCCF

Edad de los ascendientes en la fecha del aniversario t de la pdliza.
Factor de Actualizacion de Rentas

Factor de Actualizacion de la Pension a la fecha de emision
Factor de Actualizacién a la fecha de Valuacion

Pension Garantizada a la fecha de proceso del Monto Constitutivo,

Pension Garantizada “alcanzada” en el m-ésimo mes de vigencia de la pdliza (a la fecha
de valuacion).

PGV = PG x FAP x FAV

Monto por concepto de pagos vencidos a la fecha de proceso del Monto Constitutivo.
Valor de la Unidad de Inversion a la fecha de valuacion

Valor de la Unidad de Inversiéon en el ultimo dia u del m-ésimo mes de vigencia de la
poéliza

Prima basica de la renta vitalicia en el aniversario t, calculada segun la metodologia
expuesta en la Nota Técnica del Monto Constitutivo de los seguros de Retiro, Cesantia
en edad avanzada y Vejez

Prima neta de la renta vitalicia en el aniversario t.

Porcentaje para margen de seguridad.

Diferencial de Prima en el momento t+p/k, por cambio en el estatus del grupo familiar.

CALCULO DEL FACTOR DE ACTUALIZACION DE RENTAS (FAR)

El Factor de Actualizacion de Rentas se aplica a la Pensién Garantizada a la fecha de inicio del derecho.
- Si FC4 = FIDg4, entonces FAR=1
-Si0 < FC, - FID, <365, entonces:

Si a/01/01<FID, <a/01/31

1 Si al01/01< FC, <a/02/29
FAR =
INPC.
ZZ l2atl | g a/03/01 < FC, < (a +1)/01/31
INPCyy

Si a/02/01<FID, <a/12/31

1 a/02/01< FC, < (a +1)/02/29
FAR =
INPC
- T2a (3 +1)/03/01< FC, < (a +1)/12/31
INPCyp 4y

-SiFC,. - FID, > 365, entonces:
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Sean:
F = Numerode mesesfebreroque existen en el periodo (MID, MC)
X = Mes x sinimportarel afio (1, 2,...,12)
[x]= Maximoentero menor o igual que x
t=b-a Vv MID,, MC,

MCpyy = (MC, +(12x1)),

Si|MID| <|MC

,entonces:

- | MCas-MID, |
Si|MID| =1 o
Si|MID| %1 F:[M}

12

Si[MID| > [MC|, entonces :

F:{Mcw - MIDa}
SijmMc| =1 12

SilMC|=1 F= {7'\/'(:&“ _ MIDa}l

12

Si|MID|=|MC

, entonces :

£ _[ MCqs-MID,
12

Si al01/01< FC, <al01/31,V FID,_,

INP:
FAR = Q2,a-2
INPGp 4-2-F

Si al02/01< FC, <al02/29,V FID,_,

INP
FAR = Q2,42
INPGp 41 F

Si al03/01< FC, <a/12/31,Y FID,_,

INP
FAR = G2,
INPG 41 F
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CALCULO DEL FACTOR DE ACTUALIZACION DE LA PENSION (FAP)

° El Factor de Actualizacion de la Pension se aplica a la Pension Garantizada a la fecha de inicio del
derecho.

° El FAP actualiza la pension desde la fecha de inicio del derecho hasta el ultimo dia del mes
inmediato anterior al de emision de la pdliza.

[ uDIy,

(FAR —Azatl e =1
| UDIy3 42
[ INPC UDI.

AP = (FAR 12,471 La | sime=2

| INPCy3 4 || UDIp 41
(upr,,_

(FAR —mela si me=34,...12
| UDI13 41

CALCULO DEL FACTOR DE ACTUALIZACION A LA FECHA DE VALUACION (FAV)
Simv =me

FAV:iX UDIFVAL
FI |UDI,,,
Si mv>me
Si dv<10
FAV = ix INPC, , | UDI,,,,
FI | INPC, , | UDI,,, ,
Si dv>=10
1 INPC uDlI
FAV N m-1 FVAL
FIX{INPCmZ} ubl,,,

Con el Fl calculado como en la Nota Técnica del Monto Constitutivo.
PRIMA BASICA DE LA RENTA VITALICIA PARA BENEFICIARIOS

Viudo(a) y huérfanos

PBRV, =A

YiX4,X2 X0

PBRV,,, =
y+1,x1+1,x2+1,...,xn +1

Viudo(a) sin huérfanos
PBRV, = A ,
PBRV ., =A

y+1

Huérfanos de padre y madre

PBRYV, =Ax .
PBRV,, =A

t+1 X1+1,x2 +1,...,xn +1
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Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién
PBRV, =A

Y:X1,X2 00X

=A

Y+1,x1+1,x2+1,...,xn +1

PBRYV,

t+1

Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y md huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

PBSV, = A

YiX1,X25-Xn,Xn+1,..., X+ md,

PBRV,, = A

YHLX1+1X2 1 X0 + 1 X0 4141, Xy md +1

n huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y md huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

PBSV, = A

¥:X1,X254XnXn+1,..., Xn+md,

PBRYV,

t+1

=A

Y+ 41, x2 +1, X0+ X014, X e md 41

Ascendientes

PBRY, =§AZJ

=1

na
PBRVHl = ZAzjﬂ
=1

Prima Neta de la Renta Vitalicia

PNRV, = PG x PBRY,

PNRV,, = PG x PBRV

t+1

Reserva exacta de la Renta Vitalicia para el estatus u del Grupo Familiar

V., = PNRV, + £ (PNRV,,, - PNRV)
2 k

Diferencial de Prima en el momento t+p/k por cambio en el estatus del grupo familiar

PCCF = ( v ,—H,,vuj < (1+a)

P u
+2
tk

5. Factor de actualizacion por inflacion (F)

El Factor de actualizacion por inflacion (F ), referido en el anexo “A” de las Reglas Generales a las que
deberan sujetarse las Administradoras de Fondos para el Retiro y las Empresas Operadoras de la Base de
Datos Nacional SAR, para la Operacion de los Retiros Programados y Pensidén Garantizada, dadas a conocer
por la Comision Nacional del Sistema de Ahorro para el Retiro mediante Circular 52-1 publicada en el Diario
Oficial de la Federacion el 18 de marzo de 2002, se define de la siguiente manera:
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Sea FIDa = aid/mid/did fecha de inicio de pension prevista en la resolucion que emita el IMSS

y FCa = ac/mc/dc la fecha de emisién de la pdliza, entonces:

(INPC\3 001 e
INPC; 4og
=
oz
— " medac s me=2345 12
| UD{ 3004

Sin embargo, si entre la fecha de inicio de pension y la fecha de emision de la pdliza, se presentan uno o
mas febreros, el Factor de Actualizacion por inflacion debera compensar la diferencia entre la renta que se
consider6 a la fecha de inicio de pension y la renta a la fecha de la emision de la pdliza, en cuyo caso dicho
factor se define como sigue:

a) SiFCa = FIDa, entonces F =1
by S10<FC, -FID, 2 365, entonces :

Si a01/01 LFID, £af01/31

1 St af01/01 < FC, £al02/29
F =4
INFC
— 2| S af03/01 <FC, <(a+1)/01/31
INPCpa

A1 al02/01 LFID, £ all2/31]

F

1 al02/01 2 FC £(a+1)/02729

INFCy.

U e | +1)/03/01 SFC, < (a+1)/12/31
ENPCH.E.—I
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o) st FC,, -FID, > 365 entonces :

RN

FEL= Mimero de meses febrero que existen en el periodo fid, mie)
|x| = Mes = sin mmportar el afio (1, 2, ..., 12)
[x] = Masme entero menor oigual que x
t=h-a, ¥V mid , mc,
me,,, =(me, +(12%¢)),
of |mz’d| < |mr:

. BMionCas:

PER= [ ime,,-mid ) | 1

R |m:éa!’ |=1 i 12

FAC -1l

Si |mid|=1 FEB=

12
Ry, |mz’d | s |mr: . eMionces:
| 7E B:[mc ary- Pl ]
St el 12

St || =1 FEB=[%] +

R, |mz'.:f| = |mc

, enionces:

A= T
12
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¢} SiFC,,, -FID, > 365, entonces :

Sean:
FEB= Namero de meses febrero que existen en el periodo (#id, mic)

|x| = Mes x sin importar el afio (1, 2, ..., 12)
[x] = Masamo entero menor oigual que x
t=b-a, ¥ mid ,, mc,

ey = (mc, +(12X0),

S5 |m:’d | < |mc| entonces:

[ nic -1l |

L FEB=|—2 +1
S5 |paid|=1 |12

s _[e,,,-mid, ]
5§ [mid|=1 FEB= —

R |midl > |mc|, entonces:

rre=|" av i
o |mc|=1 12

5% |pmc] = 1 FEB=[—W‘“;';H 4 ]-H

St |mid| = |mc], entonces:

me, -id
FER=|—2L =
7
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S al0101 70, /0131, W FID,

INPCIE,Q—E
ENPCIE,Q—E—FFB

a1 al2i01 L FC 2 af02/29 W FID,

INPCIE.E.—E
ENPCIE.Q—I—FFB

1 al0301 L FC, Lallaf31, W FID,

INPCU ),
INFCy 1 Frs

VI. Con independencia de la informacion que se da a conocer en el presente Anexo, por lo que se refiere
a la forma en que queda integrada la Nota Técnica Unica correspondiente a los beneficios basicos de
las Rentas Vitalicias para los beneficiarios de los seguros de retiro, cesantia en edad avanzada y
vejez con pension garantizada, esas instituciones, recibiran de esta Comision el oficio de registro
correspondiente

ANEXO 18.4.5

METODOLOGIA PARA EL CALCULO DEL MONTO POR CONCEPTO DE PAGOS PRESCRITOS
Y VENCIDOS A LA FECHA DE CALCULO PARA LOS SEGUROS DE INVALIDEZ Y VIDA,
RIESGOS DE TRABAJO Y PARA LAS RENTAS VITALICIAS DE LOS BENEFICIARIOS
DE LOS SEGUROS DE RETIRO, CESANTIA EN EDAD AVANZADA
Y VEJEZ CON PENSION GARANTIZADA

DEFINICIONES

Para efectos de la presente metodologia, se considerara como “componente” al Invalido(a),
Incapacitado(a), Esposa(o), Concubina(rio), Hijos, Viuda(o), Huérfanos o Ascendientes.
R Importe mensual de la pensién del componente j-ésimo a la fecha f.
fiJ
R Importe diario de la pension del componente j-ésimo a la fecha f.
i

Ry =R, ;% [365

FC Fecha de Calculo

FID Fecha de inicio del derecho de la pension.

FID; Fecha de inicio del derecho del componente j-ésimo.

FIPj Fecha de inicio de pago del componente j-ésimo.

FVj Fecha de vencimiento del componente j-ésimo. (Por definir)

Siempre se debe cumplir:
FID< FIDj < FIPj < FVj < FC
INPC12,4 Indice Nacional de Precios al Consumidor del mes de diciembre del afio a.

A Factor para el calculo del aguinaldo del componente j-ésimo a la fecha f
i
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PPj
PVj
PP
PV
n
na

np
A4,
AFy
A4,
AF,

PIP
SDy
SDyt

PMG,
CBIV,

CBIVS,

CBRT,

Monto por concepto de pagos prescritos del componente j-ésimo.

Monto por concepto de pagos vencidos del componente j-ésimo.

Monto Total por concepto de pagos prescritos a la fecha de célculo.

Monto Total por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo.

Numero de hijos.

Numero de ascendientes que dependen econémicamente del asegurado o pensionado.
Numero de padres que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado.

Ayudas Asistenciales a la fecha f
Asignaciones Familiares a la fecha de inicio del derecho de la pension

Ayudas Asistenciales a la fecha de inicio del derecho de la pension
Asignaciones Familiares a la fecha f

Porcentaje de incapacidad parcial considerando a la fecha f

Salario diario promedio a la fecha de inicio del derecho de la pension por el ramo de Invalidez
y Vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Salario diario promedio a la fecha de inicio del derecho de la pension por el ramo de Riesgos
de Trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Pensién Minima Garantizada a la fecha de inicio del derecho.

Cuantia basica para el céalculo de la pension mensual del invalido a la fecha de inicio del
derecho de la pensién de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Dicha cuantia correspondera al 35% del salario pensionable para el calculo de la pension
mensual del asegurado por invalidez y vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social
(Articulo 141).

CBIV, =0.35x SD, x [31625)

Cuantia basica para el calculo de la pensidn mensual de los sobrevivientes del invalido a la
fecha de inicio del derecho de la pension de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Dicha cuantia correspondera al 35% del salario pensionable para el calculo de la pensién
mensual del invalido por invalidez y vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social. En el caso
de que la cuantia de la pension sea inferior a la pension garantizada, el Estado aportara la
diferencia a fin de que cada trabajador pueda adquirir una pension vitalicia (Articulo 141).
Esta cuantia servira de base para calcular las pensiones que se deriven de la muerte tanto
del pensionado, como del asegurado, al igual que para fijar la cuantia del aguinaldo anual, la
cual no sera inferior a treinta dias (Articulo 142).

CBIVS, = max(CBIV,, PMG,)

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual del incapacitado por riesgos de trabajo
a la fecha de inicio del derecho de la pension de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Dicha cuantia correspondera al 70% del salario pensionable para el calculo de la pensién
mensual del incapacitado por riesgos de trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social
(Articulo 58).

La pensién que se otorgue en el caso de incapacidad permanente total, sera siempre
superior a la que le corresponderia al asegurado por invalidez, y comprendera en todos los
casos, las asignaciones familiares, la ayuda asistencial y demas prestaciones en dinero a
que tenga derecho (Articulo 59).

Asimismo, esta cuantia debera garantizar cuando menos ser igual a la pensidn minima
garantizada (Articulo 170).

Si PIBf =100% entonces,

CBRTy = max[O.? x SD,, X [%j CBIVy x (1+ AFy + 44, )PMGOJ
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S

FAC,

PMG
CBIV,

CBIVS,

CBRT,

Donde:
0.15 por conyuge
AFy =< 0.10por cada hijo
0.10 por cada ascendiente

Si PIBf <100% entonces,

CBRTy = max[O.? x SD,, X (?f;],PMGOJ

Beneficio de la viuda a la fecha f (en porcentaje de la cuantia basica del incapacitado por

riesgos de trabajo)
0.9x PMG,

b, , =max| 0.4,
- CBRT,

y

Conjunto de nimeros naturales.
Factor de actualizacion a la fecha f

INPC;5 ,500—
it 22U Simes(FID ) =1y mes(f) # 1
INPC 3 gio(Fip )-2

INPC ;5 gioit—
_— M2aRohr Simes(FID )=1y mes(f)=1
INPC 3 giio(FID )-2

INPC;5 4500
T Tl2aho()l Simes(FID )# 1y mes(f) # 1
INPC3 4io(FID )-1

INPCIZ,aﬁo(f)—Z Slmes(FID );t]ymes(ﬂ:]

INPC3 4io(FID )-1

Pensién Minima Garantizada a la fecha f.

PMG, = PMG, x FAC,

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual del invalido a la fecha f.

CBIV, = CBIV, x FAC,

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual de los sobrevivientes del invalido a la

fecha f.

CBIVS, = CBIVS, x FAC,

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual del incapacitado por riesgos de trabajo

alafecha f.

Si PIRf =100% entonces,

365

CBRTy = max[0.7 x SD,, x FAC x [fj CBIV (1+ AFy + A4 f)PMGfJ

Donde -

AFy =

0.15 por conyuge
0.10 por cada hijo
0.10 por cada ascendiente

Si PIPf <100% entonces,

365
CBRT = max[O.? x SD,, x FAC x (ﬁj PMGfJ
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DE LOS PAGOS PRESCRITOS Y VENCIDOS
Consideraciones:

o Para los seguros de Riesgos de Trabajo: en todos los casos en que el tipo de pension corresponda a
Incapacidad Permanente Parcial o Incapacidad Permanente Total, los pagos prescritos seran cero.

o El incremento de las rentas por el Indice Nacional de Precios al Consumidor se hace a partir del 1 de
febrero de cada afo.

. El aguinaldo se paga por cada afo calendario. En este caso, es proporcional al tiempo transcurrido
entre la fecha de inicio del derecho de la pension y la fecha de proceso, y esta basado en las rentas
alcanzadas durante dicho periodo.

Calculos:

Sea r € N, el numero de componentes del grupo familiar, entonces:

. Si FIPj = FIDj, Vj > 0 entonces:

PP=0
PV = ZPV/
=

e SiFIPj # FIDj, para alguna j< r entonces:

PP = iPPj
Jj=1

PV = Zr:PVj
j=1

Célculo de PPj y PVj
Para cada j, sea {FR},EK, una sucesion creciente de m+1 términos, los cuales corresponden a todas las

fechas contenidas en el intervalo (F]Dj , min(FC, FV])) , en donde se tiene:
1. FPo = FIDj
min(FC, FV,
2.FPm = (FC.FV;)
FID,  FID, <FID,<min(FC, FVj)

FP={FIP  FID, <FIR<min(FC, FVj)  1<I<r
FV,  FID, <FV,<min(FC, FV})

4 FP <FP,, Viel{ne Nne [0,m]}

Observacion:

- (
SiFV,2FC= FV, ¢{FP}{

m+1

El monto por concepto de pagos prescritos y vencidos del componente j-ésimo esta dado por las

ecuaciones:
Max{neN | FP,<FIP,|
PPj = Z S K
K=1
m
PVj = Z SK

K=Min{neN | FP,>FIP, }
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DEL CALCULO DE Sk.
Sean :
Fy = NUmero de meses febrero que existen en el periodo (FPx_; , FPy)
[x]= Maximo entero menor o igual que x
AMF Py el nimero de meses que hay entre las fechas FPy_; y FPy
MFPy el mes de lafecha FPy; MFP;eine N/ne[l, 12] |
AFPy elafio de lafecha FPy, AFPy €N
(=AFPy-AFPy 4
AMFPy = (MFPyg )+ (12x1))- MFPg_y
SI MFF, , < MPP,
AMFP,
{12 Kl+1 MFP, =1
F.=
AMFP,
T MFP, | #1
SI MFP;_; > MPPy
[Mf%} +1 MFP #1
FK =
[L‘g PK} MFP¢ =1
SI MFPy.; = MPPy
py = AMEPG
12
1.- MFPy_4 =1
(FPe —FPe_)xR%p . x i ) Fe =0
k ~FPx-1)*Rpp_,,j 12 K=
d Arp .
(AFPg_1/01/31-FPy_1)x Rfp, ;x| 1+ 51 |+
FK = ]
A i INPC _
(FPg — AFP¢_1/01/31)x Rip ;% (1 + et ] x 12 AR Pyl
- 12 INPCy3 4pp, -2
SK =
d Arp_ i
(AFP¢_1/01/31-FPg_1)x Rifp x| 1+ 0 |y
K-11 12
e App. ) (INPC
D" (AFPe_; + L0131~ (AFFy_y + L= /0131 R ; X(] e s ST ]x LU SEEALE N N
L=1 B 12 INPCy) 4rp, -2
A ; INPC _
(FPg —(AFP¢_;+ Fx = D/0131)x Rip x| 1+ 0k0] | 12AFPie =2+ Fg
K=I» 12 INPC]ZAFPK,,—Z
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2.—MFP¢_y#1
d AFPqu/'
(FPK_FPK—])XRFPKJ,]X ]+T FKZO
A .
(AFPe_; + )/01/31-FPe_ )x R x| 1+ TTkrd |
K-1 K-1 FPy_p.j 12

4 INPC =1

(FPg —(AFFg_; + D/013D)x Rip x(]+ s Jx 124

- 12 ]NPCIZ,AFPK,I—I

SK =

d Arp
((AFPc_rDAOLBIFP )R x| 1+ 0L |

R Agp. ) [INPC
Z ((AFFc_; + L+ 1)/01/31~(AFP¢_;+ D/01/3Dx Rifp_ (1 + s ]x AP~ | s g
—~ o 12 INPC3 4rp, -1

Agp ) [INPC i}
+(FP¢ —(AFFg_; + Fg )/01/3)x Ritp % (1 + s ] x [2AF e, ~1+Fy
]2 INPC]ZAFPK,I—I

DEL CALCULO DE LA Rf’j EN EL SEGURO DE VIDA

INVALIDEZ Y VIDA

Viudo(a) sin huérfanos
Ry =CBIVS, xb

Donde:
b=min(0.9x(1+ A4;),1)

~Si0.9% (1+44,) <1
Ry =CBIVS; x0.9x(1+ AAy)

1
A=
T 1+ 44,

~Si09x(1+44,)>1
R, =CBIVS,
Ay ;=0.9
Ry j=Ry

Viudo (a) y huérfanos

R, =CBIVS, xb(n)

Donde:

b(n)=min(0.9x (1+ AAf) +nx0.2,1)
=Si0.9x(1+445)+nx0.2>1

Rf =CBIVS,

Si parentesco=ES 6 CO
0.9x(1+Ady)

Ry j= f

PT0.9%(1+ Ady) +nx 0.2

y 0.9x(1+A44,)+0.2xn

ST A+ 44,) < (09+0.2xn)
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Si parentesco=HI
Ry j= 02 Ry
Y 09x(1+A4f)+02xn
B 0.9(1+44,)+0.2xn
S0 (0.9+0.2%n)

Viudo(a) y huérfanos (“n” sencillos, “m” dobles)
R, =CBIVS ; xb(n+m)
Donde :
b(n+m)=min(0.9x(1+AA;)+nx0.2+mx0.3,1)
—Si0.9%(1+ A4y ) +nx0.2+mx0.3>1
R,=CBIVS,
Si parentesco =ES 0 CO

0.9(1+ 44;)
Ry = Ry
T T 0.9(14 A4, )+0.2(n) + 0.3(m)

091+ 44;)+0.2(0) +0.3(m)
TT ™ (14 A4, )(0.9 +0.2(n) +0.3(m)

Si parentesco = HI y orfandad =S
Rf L= 0.2 Rf’
T 0.9(1+ A47)+0.2(n) +0.3(m) -

091+ 447) % 0.2+ 0.3(m)
ST 0.9+ 0.2(m) + 0.3(m)

Si parentesco = HI y orfandad = D
Ry j= > Ry
0,91+ 447 ) +0.2(n) + 0.3(m)

0.9(1+ A4, ) +0.2(n) +0.3(m)
ST 0.9+0.2(n) +0.3(m))

Huérfanos de padre y madre
Ry =CBIVS ; xb(n)

Donde :
b(n) =min(n x0.3,1)

Sl b(n) =0.3(n)
R,
_
Rei="w
Af,j :1
Slb(n)=1
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Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién
Donde :
b(n) =min(nx0.2,1)
Sl b(n) =0.2(n)
Ry

Rri=m

“n” huérfanos sencillos y “m” huérfanos dobles

Ry = CBIVS; xb(n +m)

Donde:

b(n+m)=min(nx0.2+mx0.3,1)

Siorfandad=S
0.2

Ry ,=— " R
9702+ 0.30m)

Ap =1

Siorfandad=D
03

Ry = 02w+ 03mm

A],j =1

Ascendientes
R, =CBIVS s xb(na)
Donde:
b(na) =nax0.2
Afyj =1

R

Ry,

na

DEL CALCULO DE LA Rf’j EN EL SEGURO DE INVALIDEZ

INVALIDEZ Y VIDA

Invélido(a) con hijos y conyuge

Rf = b(n)
Donde:

b(n)= max(CBIVf ><(I+0.15+n><0.1+AAf),PMGf)
—-SiCBIVy x(1+0.15+nx0.1+ 44,) > PMG
Ry =CBIV; x(1+0.15+nx0.1+ A4;)
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{ i PMG,

A =max B

(1+44,) cBv, x(1+44,)
—SiCBIV; x(1+0.15+nx0.1+ 44,) < PMG

L (1H 015 +010)+ Ady)
(1+44;)

Si parentesco = IN
Ar =4
(1+A44;)

R, .= .
TT (1405 +0.0(n) + 44,)

Si parentesco =ES 0 CO

Ap= 0

Rf‘ .= 0.15 Rf‘
P (140.15+0.1(n)+ A4,

Si parentesco = HlI
R/‘ L= 0.1 R/‘
P (140.15+0.1(n)+ A4,

Invalido(a) con cényuge sin hijos
Rf :b
Donde :
b=max(CBIV; x(1+0.15+ AAr),PMG)

—~Si CBIV; x (1+0.15+ A4;) > PMG;
Ry =CBIV, x(1+0.15+ AA;)

A=max| ,
(1+ AAy) CBIVy x (1+ AAf)

—Si CBIV, x(1+0.15+ 44,) < PMG
_(1+0.15+ 44,

(1+A44;)
Si parentesco = IN
Asj=4

1+ AA,
R, = ( r)
P (14015 + 44;)

Si parentesco=ES 0 CO
Afy] =0

0.15
Ry = e &
T (1+0.15+ A4,)
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Invalido(a) con hijos sin conyuge
Donde:
b(n) =max(CBIV, x(1+nx0.1+ A4y ),PMG)

~Si CBIV; x (1+nx0.1+ Ad;) > PMG
Ry =CBIV, x(I+nx0.1+AA;)

A=max N
(1+ AAf) CBIVf x(1+ AAf)

~Si CBIV, x (1+nx0.1+ A4;) < PMG,
Ry = PMGy
(140.1(w)+ 44;)
(1+A4;)

Si parentesco = IN
Af,j: A
1+ AA
R, = (A
D1+ 0.0(m) + A4y)

Si parentesco = HI
Arj=0
0.1

R, =— 1 R,
P 1 00m)+ a4,)

Invélido(a) con ascendientes

R, =b(np)
, max(CBIV ; x(1+0.2),PMG ;) np=1
()= max(CBIV,  (1+0.2+ 44, ),PMG ;) np=2

Seanp=1
-SiCBIV, x(1+0.2) > PMG,
Ry =CBIV; x(1+0.2)

A=max| —,———L—
1.1'CBIV, x11

_(1+.02)
11

Ry =PMGy 4

Si parentesco = IN

1.1
.= R Ar =4
[ (1+02) f S1J

Si parentesco = AS
0.1
= : A =0
[ (]+02) f fiJ

Seanp=2
-SiCBIV, x(1+0.2+ 44,) > PMG,
Rp=CBIVy x(1+0.2+ A4)
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PMG

A=max]| )
(1+AAf) CB]Vf ><(1+AAf)

-Si CBIV, x (1+0.2+ A4;) < PMG;
R, = PMG,

4 _(1+02+ 44;)
DT 1+ Ady)

Si parentesco = IN
(I+44;)
Rei= oo aa s
Y1402+ 44,)

Si parentesco = AS
R - L g
T 140.2+ 44,

Invalido(a) sin hijos, conyuge ni ascendientes
Rf :b(l’l)
Donde:
b(n)=max(CBIV, x(1+0.15),PMG;)

~Si CBIV x (1+0.15) > PMG
Ry =CBIV, x(1+0.15)

1 PMGf
Af- j=max )
- 1+0.15 Rf

~Si CBIV, x(1+0.15) < PMG
R, = PMG;
A =1
Ry j=Ry

DEL CALCULO DE LA Rf'j EN EL SEGURO DE SOBREVIVENCIA
INVALIDEZ Y VIDA
Para todos los tipos de beneficios del Seguro de Sobrevivencia:
PP=0y PV=0

DEL CALCULO DE LA Rf-’j EN EL SEGURO DE MUERTE

RIESGOS DE TRABAJO
Viudo(a) sin huérfanos

Rf = CBRT}( be
Ay ;=05
Ryj =Ry

Viudo(a) y huérfanos
Ry =CBRT; x b(n)
Donde:
b(n)=min(b, +nx0.2,1)
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—Siby +nx0.2<1
Ry =CBRT; x(b, +nx0.2)

=Siby +nx02>1

R, =CBRT;
Si parentesco =ES 6 CO
Ry = m%‘
Ar =05

Si parentesco=HlI
0.2
I eyt it
7 by+0.2(m) -
4y,;=0

Viudo(a) y huérfanos (“n” sencillos, “m” dobles)

Huérfanos de padre y madre

Rf = CBRT xb(n+m)
Donde :
b(n+m)=min(, +nx0.2+mx0.3,1)

-Siby +nx0.2+mx0.3<1
Rf=CBR7_"f~ x(b, +nx0.2+mx0.3)

—Si by+n><0.2+m><0.3>1

R. I CBRTy

Si parentesco = ES 6 CO
b
Ry ;= > Ry
by+n><0.2+m><().3 ’

Af,/ = 05

Si parentesco= HI y Orfandad =S
Ry ;= 0.2 R;
W by+n><().2+m><().3

Af,j =0

Si parentesco = Hl y Orfandad =D

0.3
Ry j= f
by+n><0.2+m><0.3 ’

Afy] = 05

Ry =CBRTy xb(n)
Donde:
b(n)=min(nx0.3,1)
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Sl b(n) =0.3(n)

R
-
Ryj=-
Ap ;=05
SIb(n) =1
R
-
Rri=mw
Ar ;=05

Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién
Ry =CBRT; xb(n)

Donde .
b(n) =min(nx0.2,1)

Sl b(n) =0.2(n)

R
_E
Rrj=,

Af,j :0

Sib(n) =1

“n” huérfanos sencillos y “m” huérfanos dobles
Ry =CBRTy xb(n+m)

Donde:

b(n+m)=min(mx0.2+mx0.3,1)

Siorfandad=S
A/'Yj=0
0.2
R, . =— "= R,
Io nx0.2+mx0.3 4

Siorfandad=D
A],j = 05

Re = 03 o
Ti nx0.2+mx0.3 4

Ascendientes
R, =CBRT; xb(na)
Donde:
b(na)=nax0.2
Ap ;=05
R, -

Tl ha
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DEL CALCULO DE LA Rf’j EN EL SEGURO DE INCAPACIDAD

RIESGOS DE TRABAJO

Beneficio del incapacitado(a)
Ry = PIPx CBRT;

—Si PIP > 50%
Apj =03

Ry j=Ry

_Si PIP <50%
Ay ;=0
Ry j=Ry

DEL CALCULO DE LA Rf,j EN EL SEGURO DE VIDA

RETIRO, CESANTIA EN EDAD AVANZADA Y VEJEZ

Viudo(a) sin huérfanos
Ry =PMG/xb

Donde:
b=min(0.9x(1+ A4;),1)

~Si0.9x (1+44,)<1
Ry =PMG; x0.9%(1+ Ady)

~Si0.9x (1+44,)>1
Ry = PMG;
Ry j=Ry
Viudo (a) y huérfanos
R, = PMG ;xb(n)
Donde :
b(n)=min(0.9x (1+ A4y ) +nx0.2,1)

—-Si0.9x(1+44,)+nx02>1
R_/‘ :PMGf
Si parentesco =ES 6 CO

0.9(1+ A4,)
Ry j= Ry
T 0.9(1+ Ady ) +0.2(n)

Si parentesco = Hl
R, - 0.2 R,
I 0.9(1+ 44, ) +0.2(n) "
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Viudo(a) y huérfanos (“n” sencillos, “m” dobles)

Huérfanos de padre y madre

Rf =PMG; xb(n+m)
Donde :
bn+m)=min(0.9x(1+ A4, )+nx02+mx0.3,1)

=Si0.9x(1+A44,)+nx0.2+mx0.3>1
Ry=PMGy
Si parentesco = ES 6 CO

0.9(1+A4)
Ry ;= Ry
TT 0901+ 44, ) +0.2(1) +0.3(m) "

Si parentesco = HI y con Orfandad =S
Ry ;= 0.2 R,
T0.9(1+ A4, ) +0.2(n)+ 0.3(m)

Si parentesco = HI y con Orfandad = D
Ry ;= 0.3 R,
J0.9(1+ A4, ) +0.2(n)+ 0.3(m)

Ry =PMG/xb(n)
Donde:
b(n)=min(nx0.3,1)

Sl b(n) =0.3(n)

R.
_ Ry
Rpj=—
Sl b(n) =1
R
_Ry
Ry,

Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

Ry =PMGy xb(n)
Donde:
b(n)=min(nx0.2,1)

Sl b(n) =0.2(n)

R,

-
Rri=m
SIb(n) =1
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“n” huérfanos sencillos y “m” huérfanos dobles

Ry =PMGyxb(n+m)
Donde:
b(n+m)=min(nx0.2+mx0.3,1)

Siorfandad =S
0.2
R, =— "% R
97 0.2)+03m)

Siorfandad =D
03
R, =— "2 p.
T9 7 0.2m)+03m) "

Ascendientes
Ry =PMG/ xb(na)
Donde:
b(na)=nax0.2

ANEXO 18.5.1

NOTAS TECNICAS PARA LA DETERMINACION DEL MONTO CONSTITUTIVO
PARA LAS PENSIONES DERIVADAS DE LOS SEGUROS DE INVALIDEZ Y VIDA,
RIESGOS DE TRABAJO Y RETIRO, CESANTIA EN EDAD AVANZADA Y VEJEZ

Ley del Seguro Social

NOTA TECNICA PARA LAS PENSIONES DERIVADAS DEL
SEGURO DE INVALIDEZ Y VIDA

(INCLUYE INCREMENTO A LA PENSION)

Introduccién

La presente Nota Técnica presenta la forma de calcular el Monto Constitutivo de los seguros de Invalidez y
Vida, Riesgos de Trabajo y Retiro, Cesantia en Edad Avanzada y Vejez de una manera general. EI Monto
Constitutivo a transferir a la institucion de seguros, se encuentra en la metodologia respectiva, misma que
considera el célculo de la Renta del Beneficio Adicional.

Seguro de Invalidez y Vida

Indice

Seccion 1
I.- Definiciones
II.- Criterios para el otorgamiento del Incremento a la Pensién
Introduccion
Definiciones
Criterios de elegibilidad
Criterios Operativos
Generales
Especificos

Criterios Técnicos
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Seccion 2
Pagos Vencidos
Seccion 3
I. Seguro de Vida
a) Viudo(a) y huérfanos
b) Viudo(a) sin huérfanos
¢) Huérfanos de padre y madre
d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

€) n huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles).

g) Ascendientes
I.- Seguro de invalidez para huérfanos
a) Definiciones
b) Viudo(a) y huérfanos
¢) Huérfanos de padre y madre
d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension y m huérfanos de padre y madre (huérfanos
dobles)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

Il.- Finiquito para huérfanos
IV.- Prima neta del seguro de vida
V.- Monto constitutivo del seguro de vida
Seccion 4
I.- Seguro de Invalidez
a) Invalido(a) con hijos y céonyuge
b) Invalido(a) con cényuge sin hijos
c) Invélido(a) con hijos sin conyuge
d) Invalido(a) con ascendientes
e) Invalido(a) sin hijos, cdnyuge ni ascendientes
Il.- Seguro de invalidez para hijos
a) Definiciones
b) Invalido(a) con hijos y conyuge
¢) Invalido(a) con hijos sin conyuge
Ill.- Prima neta del seguro de invalidez
IV.- Monto constitutivo del seguro de invalidez
Seccion 5
I.- Seguro de Sobrevivencia
a) Invalido(a) con hijos y cényuge
b) Invalido(a) con cényuge sin hijos

¢) Invalido(a) con hijos huérfanos de padre o madre
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d) Invalido(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pensién
e) Invalido(a) con ascendientes

f) Invalido(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o
madre (orfandad sencilla)

g) Invalido(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m huérfanos de
padre o madre (orfandad sencilla)

I.- Seguro de invalidez para hijos

a) Definiciones aplicables a los incisos b, c y d.

b) Invalido(a) con hijos y conyuge

c¢) Invalido(a) con hijos huérfanos de padre o madre

d) Invalido(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pensién
e) Definiciones aplicables a los incisos f y g.

f) Invalido(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o
madre (orfandad sencilla)

g) Invalido(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m huérfanos de
padre o madre (orfandad sencilla)

Il.- Finiquito para hijos

IV.- Prima neta del seguro de sobrevivencia

V.- Monto constitutivo del seguro de sobrevivencia

Seccion 1

|.- Definiciones

5(12)

kPx

(inv)
k Mx

X1,X2,...

na

np

21,22, ..
PMG
SPy,

Tasa de interés técnico.

1

1+i
1-v
1—(1+i) "
Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad x+k.

Probabilidad de que un individuo invalido de edad x, permanezca como tal hasta
alcanzar la edad x+k.

Probabilidad de invalidarse entre las edades x y x+k.

Ultima edad de la tabla de mortalidad.
Edad del invalido.
Edad del cényuge.

Xn Edad de los hijos en orden ascendente.

Numero de hijos en la composicién familiar, en caso de tener estados de orfandad
combinada, los huérfanos sencillos seran n y los huérfanos dobles seran m.

Numero de ascendientes que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado.

Numero de padres que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado,
donde:

np<na

Zna Edad de los ascendientes.

Pensién Minima Garantizada a la fecha de calculo.

Sueldo pensionable para el calculo de la pension mensual del invalido por el ramo de
Invalidez y Vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segin metodologia de Factores
de Actualizacién de los Montos Constitutivos.
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CBiv

CBivs

PV
PNSV
PNSI
PNSS
PBSV
PBSI
PBSS
PSIH
PFH
MCSV
MCSI
MCSS

vda

FACBI

<

INC=

Cuantia basica para el céalculo de la pensién mensual del invalido de acuerdo a la Ley
del Seguro Social.

CBiy = 0.35 x SP;,
Cuantia basica para el calculo de la pension mensual de los sobrevivientes del
asegurado o pensionado por invalidez de acuerdo a la Ley del Seguro Social.
CBivs = max(CBy, PMG)
Ayudas Asistenciales.
Monto por concepto de pagos vencidos a la fecha de célculo.
Prima neta del seguro de vida.
Prima neta seguro de invalidez.
Prima neta seguro de sobrevivencia.
Prima basica del seguro de vida.
Prima basica del seguro de invalidez.
Prima basica del seguro de sobrevivencia.
Prima basica del seguro de invalidez para hijos.
Prima basica del finiquito para hijos.
Monto Constitutivo del seguro de vida.
Monto Constitutivo del seguro de invalidez.
Monto Constitutivo del seguro de sobrevivencia.
Porcentaje para margen de seguridad.
Importe mensual de la pension de la viuda a la fecha del inicio del derecho.

Factor de actualizacion de la cuantia basica por inflacion, calculado segin la
metodologia correspondiente.

Edad que se utiliza en el caso en el que el padre o la madre de un asignatario hijo o
huérfano no tiene derecho a recibir pension.

Si es conyuge de sexo femenino sin derecho entonces

- El valor corresponde a la edad del asegurado menos 5 afos.

y=X-5
Si es conyuge de sexo masculino sin derecho entonces

- El valor corresponde a la edad de la asegurada mas 5 afos.

y=y+5

Incremento a la pension de conformidad con el decreto por el que se reforman y
adicionan los articulos Décimo Cuarto y Vigésimo Cuarto transitorios del Decreto que
reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley del Seguro Social.

11% a) Si todos los miembros del grupo familiar tienen derecho al incremento.
b) En el caso del seguro de invalidez si el invalido tiene derecho al incremento.

c) En todos los casos del seguro de sobrevivencia, excepto cuando el conyuge
del asegurado titular es masculino, puesto que los viudos no tienen derecho.

0% En:
a) El seguro de vida 'y
b) El seguro de invalidez para huérfanos cuando:
i) La viuda no tiene derecho al incremento
ii) Es viudo.
c) El seguro de invalidez cuando el invalido aun no tiene el derecho al
incremento.
d) El seguro de sobrevivencia si el conyuge es masculino.

e) El seguro de invalidez para hijos del seguro de sobrevivencia cuando el
cényuge es masculino.
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INC ;. = 0% a) Si todos los miembros del grupo familiar tienen derecho al incremento.
IS
b) En el caso del seguro de invalidez si el invalido tiene derecho al incremento.

c) En todos los casos del seguro de sobrevivencia, excepto cuando el conyuge
del asegurado titular es masculino.

11% En:
a) El seguro de vida 'y
b) El seguro de invalidez para huérfanos cuando:
i) La viuda no tiene derecho al incremento
ii) Es viudo.
c) El seguro de invalidez cuando el invalido adn no tiene el derecho.
d) El seguro de sobrevivencia cuando el conyuge es masculino

e) El seguro de invalidez para hijos del seguro de sobrevivencia cuando: el
cényuge es masculino.

o AfRos por transcurrir para que un invalido de edad x alcance la edad 60.
si x < 60 entonces: O =60 —x,

si x >= 60 entonces: O =0

(h) Probabilidad’ de que un hijo o huérfano de edad x, mantenga su derecho como
kFxm beneficiario hasta alcanzar la edad x+k.
(d) Probabilidad de que un hijo de edad x+k no continde estudiando.
xj+k
SMMGVDF Salario Minimo Mensual General Vigente en el Distrito Federal.

Decrementos Multiples
Sean

™)
qx

la probabilidad de que un hijo o huérfano de edad x pierda su derecho entre la edad x y x+1.

q;" Probabilidad de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x+1, considerando mejoras en
la esperanza de vida (tabla de activos dinamica o “diagonal”)

q)’f Probabilidad de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x y x+1
q;m) Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x+1

q;d) Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x y x+1

d

(m) _ m x| 1= q,

q, q, 2
Y

(d) = d X 1_q7;n

9. =49, 2

) _ ~(m) (d)
q - " +qx

X X

1 Decrementos Mltiples. Para efectos de la transferencia de recursos, el derecho de los hijos estara en funcion de la probabilidad de que
un hijo o huérfano mantenga su derecho como beneficiario. Considera la probabilidad conjunta de fallecimiento y la desercion escolar.
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Il. Criterios para el otorgamiento del Incremento a la Pension

Criterios para el otorgamiento del incremento que sefiala el “Decreto por el
gue se Reforman y Adicionan los Articulos Décimo Cuarto y Vigésimo Cuarto Transitorios
del Decreto que Reforma y Adiciona Diversas Disposiciones de la Ley del Seguro Social”

INTRODUCCION

Los presentes criterios estan basados en la interpretacion del Instituto Mexicano del Seguro Social al
articulo Décimo Cuarto Transitorio reformado conforme al Decreto por el que se reforman y adicionan los
articulos Décimo Cuarto y Vigésimo Cuarto Transitorios del Decreto que reforma y adiciona diversas
disposiciones de la Ley del Seguro Social, y seran aplicables a las pensiones otorgadas bajo el amparo de la
Ley del Seguro Social vigente.

DEFINICIONES
IMSS: Instituto Mexicano del Seguro Social

Pensionado: Los asegurados que por resolucion del IMSS tengan otorgada una pension de Invalidez o
Incapacidad Permanente Parcial, asi como los beneficiarios de aquéllos cuando por resolucion del mismo
tengan otorgada una pension de viudez, orfandad o ascendencia, todos ellos sin distincion de sexo.

Incremento: El beneficio a que tengan derecho los pensionados de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto
por el que se reforman y adicionan los articulos Décimo Cuarto y Vigésimo Cuarto Transitorios del Decreto
que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley del Seguro Social.

CRITERIOS DE ELEGIBILIDAD

a) Tendran derecho al Incremento los pensionados por INVALIDEZ que cumplan todos y cada uno de los
siguientes requisitos:

e Tener 60 afios cumplidos

e Tener derecho a una pension igual o mayor a un salario minimo general vigente en el Distrito Federal,
incluyendo ayuda asistencial y asignaciones familiares en su caso.

b) Tendran derecho al Incremento los pensionados por ORFANDAD bajo los seguros de Invalidez y Vida o
Riesgos de Trabajo que se encuentren recibiendo pago de pension.

c) Tendran derecho al Incremento todos los pensionados por ASCENDENCIA bajo los seguros de
Invalidez y Vida o Riesgos de Trabajo.

d) Tendran derecho al Incremento sélo las pensionadas por VIUDEZ bajo los seguros de Invalidez y Vida o
Riesgos de Trabajo, que cumplan todos y cada uno de los siguientes requisitos:

e Tener derecho a una pension igual o menor a 1.5 salarios minimos vigentes en el Distrito Federal.

e) En caso del seguro de sobrevivencia, la conyuge tendra derecho al Incremento a la Pension, si el
importe de la pensién a que tuviere derecho al momento del calculo del Monto Constitutivo fuese menor o
igual a la Pension Minima Garantizada.

También tendran derecho a recibir el Incremento, todos los nuevos pensionados que cumplan con
posterioridad con los presentes requisitos, en cuyo caso se debera realizar el calculo respectivo para la
transferencia de recursos complementarios. En su defecto, las aseguradoras devolveran recursos respecto de
los pensionados que pierdan el derecho por no cumplir los presentes requisitos.

CRITERIOS OPERATIVOS
Generales

1. Para todos los pensionados, el Incremento sera equivalente al 11% del monto de la pensién basica
respectiva a la fecha del inicio del derecho al pago de su pension. Si los pensionados tienen derecho a un
aguinaldo bésico, también recibiran el Incremento sobre el mismo.
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2. En ningun caso se podra otorgar al mismo pensionado el Incremento por pensiones distintas. En el caso
de los pensionados que tienen derecho a una pensién de Invalidez y a una de Incapacidad Permanente
Parcial, solo se otorgara el Incremento sobre la primera otorgada.

3. Cuando el pensionado perdiera el derecho al pago de la pension basica también perdera el derecho al
Incremento; en caso de que esta situacion genere devolucion de reservas al IMSS, también se deberan
devolver las reservas correspondientes al Incremento.

4. En el célculo de los finiquitos para huérfanos, asi como para los que corresponden a las viudas por
segundas nupcias, se debera incluir el Incremento.

5. El Incremento se actualizara anualmente en el mes de febrero, conforme al aumento del Indice Nacional
de Precios al Consumidor (INPC) del afio calendario inmediato anterior.

6. Los pensionados con derecho al Incremento, se les otorgara el pago vencido a la fecha de inicio de
derechos de la pensién.

7. Para efectos del Incremento se deberan aplicar las mismas disposiciones relativas a suspensiones
y fallecimientos que se adopten para la pension basica.

Especificos
Pensiones de Invalidez

1. El Incremento se calculara sobre el importe de la pension basica, incluyendo ayuda asistencial
y asignaciones familiares en su caso

2. La renta correspondiente al Incremento sera modificado en la misma proporciéon que el beneficio basico
derivado de fluctuaciones en la composicion familiar.

3. Si un hijo esta suspendido no se toma en cuenta la asignacién familiar correspondiente, para el calculo
del Incremento.

Pensiones de Viudez, Orfandad y Ascendencia

1. El monto del Incremento sera modificado por cambios en la composicion familiar, es decir aplicara la
misma redistribucidon que a la pension basica.

2. Para las pensiones de viudez que estuvieran recibiendo el Incremento, en caso de que por
redistribucién de la pension basica, ésta superara el limite de 1.5 SMMGVDF, perdera el derecho al
Incremento.

CRITERIOS TECNICOS

1. Para efecto de célculo de la prima Unica de los casos elegibles a recibir el Incremento, se considerara
como fecha de resolucion, la de la pension original.

2. La prima unica por transferir a las aseguradoras, equivale al valor presente de las obligaciones futuras
que éstas contraeran con los pensionados, calculada de acuerdo con la presente “Nota Técnica”.

Para los recursos correspondientes al pago del incremento con fecha de pago posterior a la resolucion y
considerados desde en monto constitutivo original, el Instituto Mexicano del Seguro Social transferira, en su
caso, los complementos necesarios para que la compafia de pensiones haga frente a sus obligaciones por
este concepto.

Seccion 2

Pagos vencidos

Los pagos vencidos no prescritos estan considerados como un pago unico (PV) dentro de la férmula de
calculo de la prima.

Para aquellos casos que tengan derecho al Incremento a la Pension se calculara la parte correspondiente
a los pagos vencidos del Incremento a la Pension

Donde PV se define en la metodologia respectiva.
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Seccion 3

l.- Seguro de vida
a) Viudo(a) y huérfanos
Se define:

) s Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
PO ado k.

b (J) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a) sobrevive.

b (J) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a) ha muerto.

0:(j) = Zp““ )xPeni—t) N>

0 n<j
p”(0)=1
=Py, s=0
pk,m (S) = kpl)J(m S= 1
0 s=2,34...,n
o P si(X,,) no es invalido
P =10 si(x,, ) esinvalido
bic1(j) =0 b1(j)=min(0.9><(1+AA><1:23)+j><0-2,1)
b ()=0 b, (j) = min(jx 0.3,1)

Si se trata del caso de un(a) viudo(a) sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos con derecho
al incremento:

OE 0'2X112 <INC, b1(j)=min(0.9><(1+AA><12)+jx0.2,1)
O.9x(1+Aij+0.2><j 3
13
Do) =min (jx0.3,1)xINC,, b,(j)=min(jx0.3,1)

. {Zpk (i) (b,() +b.nc1o))}
VSN xV* x(1+INQ

YX1.X2,--Xn 1 2 1‘ k=0
1— py |:Zpk b (J +b|nc2(J )):|

“

PBSV = A"

Y,X1,X2,4 XD
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b) Viudo(a) sin huérfanos

AV _p, <13 (8 —;;)X(MNC)
y

Donde:

b1 Es el beneficio a pagar por los derechohabientes

o-y
y k=0k
12

by =min(0.9x(1+AAx_2).1)

psv = AV
y

va

c) Huérfanos de padre y madre (huérfanos dobles)

A ={ 4 x Z[Zp (j)xb (JJ }x(1+INC)

Donde:

*(n) (J) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
P« afio k.

b1(j) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.

*(n)(J zpkn1)(t)xpkn0 t) an

0 n<j
P (0)=1
1_kpim s=0
pk,m(s) = kpl;(m S= 1
0 $s=2.3,...n
N si (x. ) no es invalido
P =1 p™  si(x,,)esinvalido

b,(j) = min(jx0.3,1)

PBSV=A™

X1,X2,...Xn
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d) Huérfanos con padre (o madre) sin derecho a pensién (huérfanos sencillos)

XU L S IS {Ep;”o)xbo)j [Epk“‘ xb@} v {x(1+INC)

¥.X1,X2 oo Xny 1 2 ko 0
= J=

Donde:

(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
P« afio k.

b (J) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o madre sin
derecho a pension sobrevive.

b (J) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o madre sin
derecho a pensién muere.

pk(n)(j) _ Zpk(n-n(t) X pk,n(j -t) n=j

t=0

O n<j
pk(O)(O):1

1'kpl>J<m s=0
pk,m(s)= kpl)J(m S:1

0 s=2,3,4...n

_ kp(xh) si (x,, ) no es invalido

P = P si (x ) es invalido

b,(j) = min(jx0.2,1)
b,(j) = min(jx0.3,1)

PBSV = A(y

e) n huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

e P 2RO @xbi(])
Ag") = Txa(ll‘z)x D =010 x V¥ |x(1+INC)
X1 s X X041 00 Xn4+m K0 m+n e
+(1-kpy>x[2pk< ’(z)xbz(nj
L 1=0

Donde:

n)(i) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i huérfanos sencillos de n
originales en el afio k.

m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos dobles de m
originales en el afio k.

b (i J) Es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando que
el(la) padre(madre) sin derecho a pensién sobrevive.

b (l) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) padre(madre) sin
derecho a pension ha muerto.
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p0()=1 =
0

iZPk(n-l) O xpy,(i-t) n=i

n<i

i
m s M)t j-t >
pk( )(j) = tZpk Oxpyn(-t) m=j

=0
0
p.“(0)=1
pk((o(o):l
1=, 5,
pk,r(s): kpl;r
0
1_kpi,
pk,r(s)= kpij(r
0
pu — kp()(r:)
R P
h
u kpg(,)
kpXr - (inv )
k Mx,

m< j

=0
s=1
s=234..,n
s=0
s=1
s=234..,.m

si(x,)no esinvalido
si(x,)esinvalido

si (x,)no es invalido

si (x,) es invalido

b, (i,j) = min(ix 0.2+ jx0.3,1)
b,(7) = min((/)x0.3,1) Donde /=i+]j

PBSV = A™

Yo XL X Xn41oeXm+n

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre

(huérfanos dobles)

Sean:

#(n) (3 Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i huérfanos sencillos de n
pk (I) originales en el afio k.

#(m) [: Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos dobles de m
pk (J) originales en el afio k.

b (I ) Es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando
1\ J que el(la) viudo(a) sobrevive.

b (l) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a) ha muerto.
2
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p;(n) (i) = z p*(n_l) Oxp,(i-1) nxi

0 n<i

j
p:;(m)(j) Zp;ﬁ((m 1)(t)xpkm(J_t) ij

t=

m<j
P (0)=1
P2 (0)=1
1-py, s=0
pk,r(s) = kpl;(Ir S :1
0 s=234..,n
1_k pi, s=0
P (S) = kpi, s=1
s=234..,m
Y si(x,)no esinvalido
P =1 00 sifx,)esinvalido
PP si(x, ) no es invalido
Py = P si(x,)esinvalido
Bin (1:]) =0 b i, j) = min(0.9x (1+ AAxg)+ ix0.2+x0.3,1)
b, ,()=0 b, (/) = min(/ x 0.3,1)

Donde /=i+j Vi,]j
Si se trata del caso de un(a) viudo(a) sin derecho al incremento y n+m huérfanos con derecho al
incremento:

02x1103x])
O.9x[1+AAx%j+0.2xi+0.3xj

Bier 11) = . bl(i,j):min(O.9><(1+AA><1§)+i><0-2+J'><0-3,1

b2 (1)=min(1x0.3,1)xINC, b,(/) = min(/x0.3,1)
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A(iv) 13 a(lz) Z |:j 0 i=0

st 12 08

m+n

PBSV = A™

Y,X1,X2,...,Xn

g) Ascendientes

AY =0.2x13x(a, —;;)><(1+INC)

Donde
0-Z;
k
8, =D P, XV
k=0
na .
PBSV = A

Il.- Seguro de Invalidez para Huérfanos del Seguro de Vida
a) Seguro de invalidez para huérfanos - definiciones

Se define para este seguro:

h
eroot) _—
P ™ (h) = Zpk t)xpga(h=1) nzh

t=0

0 n<h
P ?(0)=1
1_k px:1 s=0
p;,m (s)= kp:(: s=1
0 s=2,34...,n
w | kP si (x,,)no esinvalido
<Px, = P si(x,,)esinvalidoom = |

p[i(”)(h) Zp*(n K t)xpy,(h—t) n>h
0 n<h

@) {Zp*(m”)(l)X(bz(l)+bmcz(1))}

ZZ P (@) > P () by (1,) + bmcl(i.j))} +

x V" x(1+INC)
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P *(0)=1
=P, s=0
pk,m (S) = kpl)J(m S = 1
0 s=2,34...,n
. [P si(x,)noesinvalido
P = P si(x. ) esinvalido

b) Viudo(a) y huérfanos

(12) (*])
PSIH=_" x&] xZZSX MES: I
Donde:

k=25-x; | h=0

. x(1+INC)

incl (h))

el A ) P, x(b,(h)+ . o
P () —p " ()| xVv¥ si(x, )noesinvalide
Z,{z[( ) [(1—kpy) (b, (h)+bm02(h))ﬂ}

si(x,,)esinvalido

|nc1(h) 0 b1(h)=

min(0.9x (1+ AAXEH hx0.2)

Binc2(n)=0

b,(h)=min(hx0.3,1)

Si se trata del caso de un(a) viudo(a) sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos con derecho al

incremento:
0.2 xh
Biner () = 12 XINC b1(h):min(O.9><(1+AA><E)+h><O.2,1)
O.9><(1+AA><§J+O.2><h 13
b.,.o(h)=min(hx0.3,1)xINC, b,(h)=min(hx0.3,1)

c) Huérfanos de padre y madre

+(12) ) j
a XZZ5X X; X1,X2,..0,Xp,

PSIH =
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Donde:
o Y (Z(pk ™ (h) - p.® (h))xb, (h)] vk si(x.)no esinvalido
ax1,x2,...,xn T | k=25-x; \ h=0

0 si(x,,)esinvalido

b,(h) =min(hx0.3,1)

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

PSIH == xa{? x Zzs . x(1+INC)

Donde:

o (@ (P () -p () x(p, xby(h)) .
o () B x V" si(x,)noesinvalido
aV,x1,x2,...,xn - k=25-x; | h=0 +(1_kpy)xb2(h))

0 si(x,,)esinvalido
b,(h) =min(hx0.21)

b,(h) =min(hx0.3,1)

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension y m huérfanos de padre y madre

(huérfanos dobles)

p’:(f) (@) = Z p**(f - (t)x D]:f (a-t) fxa
0 f<a

P9 (e) = Z P (M) xp e-t) g=e

0 g<e

P (0) =1
P ?(0) =1

l_kp;?: =0
p;,r(s) = kp;L: s=1

0 s=234..f

1_kp:l: $s=0
P =1p =1

0 s=234..,9

r

o K p(xhr) si (X,) noesinvalido
Px T p si(x,) esinvalido 61 = h
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w | «PY si(x,)noesinvalido
X Pt si(x,) esinvalido
N (f-1)
. pl P (M)xp,.(@a-t) f>a
pk(f)(a): ; k kf
0 f<a
\ (9-1)
: (M) xpe—1) g=e
pk(g)(e): ;pk () pk,g( ) g
0 g<e
P’ (0)=1
P’ (0) =1
1-p;, s=0
P (8) =1 (P, s=1
0 s=2,34..f
1—kp§r s=0
pk,r(s)= kpir S=1
0 s=2,34..9
o DY si(x,)no esinvalido
™ si(x,) esinvalido
. p"  si(x.)noesinvalido
Py, = in , L
™ si(x,) esinvalido
n m
PSIH _Bxa(lz){ S s h <A ey o <l }(1+1NC)
12 1‘ h=1 h *h ) 1" h=1 h *h Y, 17 %Xm
Donde
| kP (Z S EL NP0 - pi” ()X (1) by j)J +
) _ Z e x v si(x,) noesinvalido
VX1 X k=25-Xp, (1_kpy)x[; (p*k*(mm) (Z)_p*k(mm) (Z))sz (Z)j
0 si(x,)esinvalido
o, | KP3X (Z 2 @)X ()= () x 0 () x by, j)J +
aCN e x vk si(x,)no es invalido
e TR eps) ¢ [z (RUIORT R G) S (z)j
=0
0 si(x,)esinvalido
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b,(i,j) = min(ix 0.2+ jx 0.3/1)

. Donde [=i+j Vi,]j
b,(/)=min(/x0.3,1)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

Se define para este seguro:

p’:‘(f) (a) — ; pf” - (t) X p;f (a - t) f>a
0 f<a

P9 () = ; P (M) xp e-t) g>e

0 g<e

P ?(0) =1
P ?(0) =1

1_kp:l: =0
Dl,r(s) = kp?: s=1

0 s=234...f

1-py s=0
pz,r(s) = kp:: s=1

0 s=234..9

*y k p(xh,) si (X,) noesinvalido
1. si(x,)esinvalido6r = h

- P si(x,) noesinvalido
P, = o . o
e ept™si(x,) esinvalido

PO (a) = ;p;(f_l) Oxpc(@-t) f=a
0 f<a

pi(g) () = Zpi(g_l) (t) x Prg (e—-t) g=e
t=0

0 g<e




Lunes 13 de diciembre de 2010 DIARIO OFICIAL (Decimoprimera Seccion) 109

p2(0)=1

p2(0)=1

1-pi s=0
pk,r(s) = kpl;(r S :1
0 s=234..f
1-p, s=0
pk,r(s) = kpl;r s=1
0 s=234..,9

DM si(x,)no esinvalido
P si(x,) esinvalido

.| «p?  si(x.)noesinvalido
si(x,)esinvalido

binc1(|’J) =0 bl(i,j) =min(0.9x (1+ AA x 1‘2) +ix0.2+jx0.31)

b.,()=0 b, (/) = min(/x0.3,1)

Donde [/=i+j Vi,]

Si se trata del caso de un(a) viudo(a) sin derecho al incremento y n+m huérfanos con derecho al
incremento:

(02xi+0.3x])

12

binc1(i‘j)=
0.9x(1+AAx§j+0.2xi+0.3><j

xINCy, | b,(i,j) = min(0.9 x (1 + AA x %) +ix0.2+jx0.3,1)

bincZ(I) = mln(l X 03,1))( INCbiS bz(l) = mln(l X 03,1)

n m
psm;gxagz)x > roxal™? + Y roxalh x(1+ INC)
12 ” h:125—xh Xp o Vi Xgmn X h=125 h X
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Donde:

()

ayx1W'xn -

o
Xire-Xim

WXy

k=25-x;,

0%

k=25-x,

kPy XIZZIpf(m)(j) X p*k*(n)(i) _p;(m)( ) xp;(n)(i))x(bl(i, 1) +bin g, D)]+
=0 i=0
K si(x,)noes invalido

(1n<py>x[ﬂp*;(”*ma)—p’;<"*”’(1>)x(bz(z)+bim2(1>)]
=0

si(x,) esinvalido

kpy{zzp*;(”h)xp’:(mh)p’;(”ki)xp’;(“h))x(bl(i,n+qna(i,D)]+
i=0 j=0
sk si(x,)no esinvalidc

(1j<py)x[ﬂp’;‘“‘*")@—pﬁ‘”’*m@)x(bz(mbm@)]
=0

si(x,) esinvalido

lll.- Finiquito para huérfanos

PFH = ZB(Xj)x(1+INC+INCbiS)
=1

Donde :
0.6x(v'"°™
< e P, si0<x, <16
25-x;
0.6 vk (@
B(x;)= {% Py B | g6 < x; < 25
0 six; =25

IV.- Prima neta del seguro de vida

PNSV =CB,, xFACBIx(PBSV +PSIH+PFH)

V.- Monto Constitutivo del seguro de vida

MCSV =PNSV x (1+ )+ PV
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Seccioén 4

|.- Seguro de Invalidez

a) Invalido(a) con hijos y conyuge

Sean:
pi(n (J) E§ la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el

afio k.

b (J) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el cényuge sobrevive.
bz(j) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el conyuge ha muerto.

j
p;(n)(j): Zp;(n_”(t)xpk’n(j—t) nxj

t=0
n<j
p?(0)=1
1_kpl>1<m s=0
pk,m (S) = kp‘:(m s=1
0 $=234...n
u DPY.si(x,)no esinvalido
Prn = "1™ si(x,,) esinvalido
b,(j) = max(CB,, x(1+0.15+ jx 0.1+ AA), PMG)+*2><maX(CB,V,PMG)
max(CB,, x(1+0.15), PMG)+112><max(CBN,PMG) j=0

b,(j) =

max(CB, x(1+ jx 0.1+ AA), PMG)+112xmax(CB PMG) j=1,2,..n

iv?

Conv =,p, "™ x { (Zpﬁ(”)@ )xb (J)] (Zpk () x b, (j) ﬂ

A(Xiv) (12) {[Zconv ><(’I+INC)}+[(§1C0nV xINCbiS}}
LY X1,X2 -0 X k=&

PBSI=A™

XYX1X200 X0
b) Invalido(a) con cényuge sin hijos
Sea:

b1 Es el beneficio a pagar por el sobreviviente considerando que el conyuge sobrevive.

b2 Es el beneficio a pagar por el sobreviviente considerando que el conyuge ha muerto.

b, =max(CB,, x(1+0.15 + AA), PMG)+—xmax(CB PMG)

iv?

b, =max(CB,, x(1+0.15),PMG)+ Ex max(CB,, ,PMG)

iv?
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Conv = [ p™ x (,p, xb, +(1-.p, ) xb, Jk v*

®—-60+3
AW = aﬁZ){Z Conv x (1 +INC)} { > Conv xINCbis}}
k=3
PBSI=A{)

c¢) Invalido(a) con hijos sin cényuge

Sea:

p*(n (J) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
k afo k.

b1(j) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.

i
) /s 01 (¢ j—t >j
p:j) = ;pk ()P (-t n>j

0 n<j
P2 (0) =1

=Py, s=0
pk,m(s) = kpim S = 1

0 s=234....n

o | Pf si(x,,)no esinvalido
Pra = HP™ si(x,,) es invalido
max(CB, x(1+0.15), PMG)+112><max(CBW,PMG) =0
b,() =

max(CB,, x(1+ jx 0.1+ AA), PMG)+—><max(CB PMG) j=1,2,...n

Conv =,p{™ x {Z P () x b1(J')j %
j=0

A(XN) _a“?) {ZCoan 1+INC :|+|:_Z100nVX|NCbis:|}
JX1,X2500: X0 k=0 k=8

PBSI=A"

X,X1,X2,+:Xn

d) Invalido(a) con ascendientes
Sea:

p*(np)(j) Es la probabilidad que sobrevivan j padres de (np) originales.
k

b1(j) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.
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®—X

8, =D PV
k=0
i
“n (i j—t) np>j
L™ (j) = ;pk (O)xPyppi—t) np=j
0 np <j
P (0)=1
1_kpzm S=0
pk,m(s): kpzm s=1
0 s=2

max(CB, U+015)PMGﬁu§xmaﬂCB PMG) j=0

iv?

PMG) j=1

iv?

b,(j) = {max(CB, x U+02)PMGHH;xmaﬂCB

PMG) j=2

iv?

max(CB, U+02+AA)HwGﬁW;xmaﬂCB
Conv =, pi™ x (Zp(”p xb(JJ

©—60+8
a”z’ {Z Conv x (1 +INC)} { > Conv x INCbis}} np >0
k=8

np=0

AW —
PBSI inciso e)

PBSI = A®

X,21,22,--,Zna
e) Invalido(a) sin hijos, cényuge ni ascendientes

Sea:

-
= (|nv
ax z kpx

k=0

b, es el beneficio a pagar por los derechohab ientes

b, =max(CB,, x (1+0.15), PMG) + %x max(CB,, ,PMG)

A <12 (o, 21N o[ - T<ine,

PBSI =AY
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Il.- Seguro de Invalidez para hijos del Seguro de Invalidez
a) Seguro de invalidez para hijos - definiciones

Se define para este seguro:

zp o kan( -t) nzh

0 n<h
P (0) =1
-p, s=0
p;,m(s) = kp;L:“ S = 1
0 §=234...,n
" WPy si (x,,) no es invalido
kpxm = (inv) . . 3T o
Py’ si(x,)esinvalido om = j

pL( {Zpk“ )xPia(h=t) n=h

0 n<h
p?(0) =1
=P, =0
pk,m(s) = kpl:(m S = 1
0 s=234..,n

™) si(x,,)es invalido

. Py si(x,,)no es invalido
kpx =
kpx

b) Invalido(a) con hijos y cényuge

PSIH = a“z)xzzsx B < (1 INC) [l N, ]

X,Y,X1,X

Donde:

0, (P " (h)~p," (h))x(,p, xb,(h) "

50D DI X(Z

si(x,,)no esinvalido

XYX1XXa | k=25, h=0 +(1—kpy)><b2(h))
0 si(x,,)es invalido
b,(h)=max(CB, x(1+0.15+hx0.1+ AA), PMG)+112><maX(CBN,PMG)
max(CB,, x(1+0.15), PMG)+112><max(CBN,PMG) h=0

b,(h)=
PMG) h=1,2,...,n

iv?

max(CB,, x(1+hx 0.1+ AA),PMG) + 112>< max(CB,
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Si el invalido aun no tiene derecho al incremento:

Si25—(x,+8)>0

0-X, ) n **(n) h)—= *(n) h)) x <b.(h
4 Ciine) D i x z(pk ( )(1 P () ))b ((khF;)y 3 )Jka si (x,, ) no es invalido
XY Xq.XgXn | k=25-X] h=0 + _kpy XDy
0 si (X,,)esinvalido

Si25—(x, +8)<0

5Cne)

XY X1, X0, Xy

c¢) Invélido(a) con hijos sin conyuge

PSIH=40%xY o1, xfal), , x(+INC)J+ a2 NG, ]
=1

Donde:
4D ~ 21 pim) x( (P, ™(h)—p, " (h))x b1(h)J x Vv si(x,)no esinvalido
X X1 Xz,0Xy | k=25-X; h=0
0 si(x,,) es invalido
max(CB,, x(1+0.15),PMG)+ixmax(CBiv,PMG) h=0
by(h) = 12

max(CB, x(1+hx0.1+ AA),PMG)+112>< max(CB,,PMG) h=1,2,..n

Si el invalido aun no tiene derecho al incremento:

Si25-(x,+3)>0

) > kp“"”x( (p;*‘“><h)—p;<"><h))xb«h))ka si (x,,)no es invalido
X X1 Xz, Xy | k=25-X; h

0 si(X,,)esinvalido

Si25—(x, +8)<0
zChne)

X,X1,X2 0, Xpy
Ill.- Prima neta del seguro de invalidez

PNSI = FACBI x (PBSI + PSIH)

IV.- Monto Constitutivo del seguro de invalidez

MCSI = PNSIx (1+ o) + PV
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Seccion 5

I. Seguro de Sobrevivencia
a) Invalido(a) con hijos y conyuge
Sean:

*(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
k afio k.
b1(j) Es el beneficio por los sobrevivientes considerando que el conyuge sobrevive.

bz(j) Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el conyuge ha muerto.

j
*(n) (3 01t j—t) n>j
pk( )(j) = ;pk O xpyali—t) J

n<j
(0
pk( )(0) =1
-, s=0
Pim(S) = kpl;(m s=1
0 s=2,34...,n
. P .. si(x,,)no esinvalido
Py = i . .
™ si(x,,) esinvalido
vda
R = CB, s xB
Donde:
Parentesco Porcentaje segun:
Ley Distribucion
D B
Viuda 90% (D/S)%
n huérfanos sencillos n x20% (D/S)%
m Huérfanos dobles m " 30% (D/IS)%
Total S=Suma 100%

- Si Rgda <PMG y el cényuge es femenino:

b,(j)=min(0.9 +jx0.2,1)
b,(j)=min(jx0.3,1)
Dinc1 () =0

B2 (1) =0
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- En los demas casos:

b .()=—22"1 LiNc,. b,(j) =min(0.9 +x0.2,1)
0.9+0.2x]j
Binc2(j) = min (jx0.3,1) xINC,; b,(j) =min(jx0.3,1)
) x {Z P ()% (b1G) + by 0))} +
iv 13 12 £ inv) i=0 k
A erann = 12 a3, (1P ) x x vk x(1+INC)
- —Py ) X {z pk X(bZ(j)+binc2 (J))}
PBSS = AW
X, ¥, X1,X2 ey Xn
b) Invalido(a) con cényuge sin hijos
Sea:
b El beneficio a pagar a los derechohabientes.
b,=09

R = CB ¢ x 90 %

- Si el conyuge es femenino y R}® < PMG

' oy )
AW = {b1 x13 XZ(1_kpSnV) X P, ka}x(1+|NC)

Xy
k=0

- Si el conyuge es femenino y R}® > PMG ,o0 es maculino

w-y

A(Y'Vz, =b,x13 ><Z:('I—kp'"v X Py %

k=0

c) Invélido(a) con hijos huérfanos de padre o madre

AL {12 <85y me ™) x[zpz‘"’u)xb10)Jka}x<1+lNc)

Donde:

*(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
k afio k.

b (J) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.
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i Zp*(" DO)xP(-1) nx]

O n<j
pi(0)=1

1_kpim s=0
Pim(S)= kpim s=1

0 s=2,34..n

_ kp(h) si(x,,)noesinvalido
Pra = P si(x,, ) esinvalido
b, (j) =min(jx0.3,1)

PBSS=A™

X,X1,X2 ... X

d) Invalido(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pension
n
~ (Zp;‘")(j) x b«j)] +
AT o i XA X St xV* 1 (14INC)

X (Z P" () bz(j)j
j=0

Donde:
p*(n (J) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el afio
k.
b (J) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o la madre sin

derecho a pension sobrevive.

b (J) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o la madre sin
2 derecho a pension muere.
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*(n-1

j
*(n) /3 )t _t 2
pk()(J)= ;pk ()ka,n(J ) nxj

0 n<j
P (0)=1

1_kpl)im s=0
pk,m(s): kpl;(m s=1

0 §=234..,n

PP si(x,,)no esinvalido

(inv

Py, = , Ce
e kpxm) si(x,,)esinvalido

b,(j) = min(jx 0.2,1)
b,(j) = min(jx 0.3,1)

PBSS = A%

¥.X1,X2 10Xy

e) Invélido(a) con ascendientes
w—Z;
]

A =20.2x13x Y (1 p™ Jx, p, x V¥ x (1+INC)

X,zj X
k=0

PBSS = 3 A®

. X,Z;
=1

f) Invalido(a) con conyuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o
madre (orfandad sencilla)
Sean:

p*(n) (I) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i hijos con orfandad nula de n
k originales en el afio k.

p*(m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos sencillos de m
k originales en el afio k.

b (i J) Es el beneficio a pagar a los i hijos con orfandad nula y a los j huérfanos sencillos
LA considerando que el(la) esposo(a) sobrevive.

b2 (l) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) esposo(a) ha muerto.
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D (i) = ZP*(”‘”(t)xpkn (i-9 n>i

0 n<i

P () = Zp*“'l’(t)xpkmo—t) m |

0 m< j
P (0) =1
P (0) =1
1-.p, s=0
pk,r(s): kpi, S:]'
0 s=234..,n
I-p), s=0
P () =q4Py,  5=1
0 s=234..m
Py si(x,)no esinvalido
Py = P si(x,)esinvalido
o | «p¥ si(x,)noesinvalido
<P, = P4 si(x, ) esinvalido
vda
R!“ = CB, xB
Donde:
Porcentaje segun:
Parentesco Ley Distribucion
D B
Viuda 90% (DIS)%
n huérfanos sencillos n x 20% (D/IS)%
M Huérfanos dobles m * 30% (DIS)%
Total S=Suma 100%

- Si Rgda <PMG vy el conyuge es femenino:

1@, J) =min(0.9 +ix0.2 + jx0.3,1)
()= m|n((| x 0.3,1) Donde
inc1 ( )

inc2 ( ) =

b
b l=i+] Vi, j
b

b 0

- En los demas casos:

b, (i.]) = (ix0.2+jx0.3)

: - xINC,;
09+ix02+jx0.3

b,(i,j) =min(0.9 +ix0.2 + jx0.3,1)

b,,(1) = min((1)x 0.3,1)xINC,,

b,(I)=min((1)x0.3,1)

Dondel=i+j Vi,j
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{ZZ PP (1) (b, (1,]) + iy (1,)

AW ><a(lz) z (. p'™)x 0= J x V¥ x(1+INQ

YXLoXn s Xn41s-Xntm

+(*+p,) rip*(“”)(l) x(b,(1) +b.ncz(l))}

PBSS=A"

Y XL X Xn - Xm4n

g) Invéalido(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m huérfanos
de padre o madre (orfandad sencilla)
Sean:

p*(n) (I) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i hijos con orfandad nula de n
k originales en el afio k.

p*(m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos sencillos de m
k originales en el afio k.

b (i J) Es el beneficio a pagar a los i hijos con orfandad nula y a los j huérfanos sencillos
LA considerando que el(la) padre(madre) sin derecho a pension sobrevive.

b (l) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) padre(madre) sin
derecho a pension ha muerto.

SUOE Zp““-” %P (i-) n=i

0 n<i

j
Py (j) = 4 Zp*(m‘”(t)xpk,m(j—t) m> j

O m<]j
*(O) 0)=1
*<°> (0)=1
1= py, $=0
pk,r(s): kptir S:]'
0 §s=2,3,4...n
1_|< pir $s=0
pk,r(s): kpir Szl
0 s=2,3,4...m

P, si(x;)noesinvalido

Py = : : L
™ si(x, ) esinvalido

| &P, si(x;)noesinvalido
kpXr - (inv)

kP, si(x,)esinvalido

b,(i,J) = min(ix 0.2+ jx0.3,1)
b, (/) = min((/) x0.3,1) Donde I/=i+j Vi,j
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Py x[ZZ p*‘”"(J)xp’é”)(i)xbl(i,j)}
A xa(lz) Z kpg("“’))x =0 =0 x V¥ ><(1+|NC)

VXL Xn X e Xnam k=0 m+n

+(*h Py)X[ZDE(W")(l) sz(l)}

PBSS = AW

Y XL Xn X415 Xm+n

Il.- Seguro de Invalidez para hijos del Seguro de Sobrevivencia
a) Seguro de invalidez para hijos aplicables a los incisos b, ¢ y d definiciones.
Se define para este seguro:

p; ™ (h) = Zpk("”t)xpkn(h—t) n>h

O n<h
P, ©(0) =1
1_kp;um s=0
p;,m(s): kp:(: s=1
0 $s=2,34...,n

*U_

kpx

m

kp(xh) si(x,,)no esinvalido
P si(x,, ) esinvalido om = |

h
i Ot h—t) nxh
pk( )(h) _ ;pk ( )ka,n( )

0 n<h
P (0) =1
=Py, s=0
pk,m(s)= kpl)im S=1
0 s=2,34...,n

. i si(x,,)no es invalido
"] pi™ si(x,, ) esinvélido
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b) Invalido(a) con hijos y conyuge

XY, X1,X2 501X

13 . .
- 5(12) 500
PSIH= 12><aﬂ x ) 2655, Tx, X @
=1

Donde:

Ry% =CB,s xB

Porcentaje segun:
Parentesco Ley Distribucion
D B
Viuda 90% (D/S)%
n” huérfanos sencillos n” x 20% (D/S)%
m  huérfanos dobles m x 30% (DIS)%
Total S=Suma 100%

- Si el conyuge es femenino y Rgda <PMG:

b,(h)=min(0.9+hx0.2,1)
b,(h)=min(hx0.3,1)

binc1(h) = O
bire2(n)=0
- En los demas casos:
b,_.(h)= ~ 02xh INC,,. b,(h)=min(0.9+hx0.2,1)
0.9+0.2xh
b,..o(h)=min (hx0.3,1)xINC,, b,(h)=min(hx0.3,1)
Si(x,,)no esinvalido se define &l) ' como:

wi (1=, pi™ ) x { y [p:(")(h) - p;(”)(h)]x [k py X (b1 (h)+bycs (h)) + (1_k Py )X (bz (h)+binc, (h))]} x V¥ x (1 + INC)

k=25-x; 0

Si(x, )esinvalido: a¢" =0

X,¥:X1,X2,-0:Xp
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c¢) Invalido(a) con hijos huérfanos de padre o madre

PSIH_—xa XZZSX y ';,;1,2,...,x x(1+INC)

Donde:

a0 o] 2 (™) @p;’*(”(h)—p;‘”(h))xbmh)jka si(x,,) no es invalido
n 0 si(x,,)esinvalido

b,(h)=min(hx0.3,1)

d) Invélido(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pension

PSIH_ xa“ﬂxzmx <all  x(1+INC)

%,¥,X1,X2
Donde:
o-X4 n (p. ™ (h)-p, ™ (h))x xb.(h
) _ Y (= pi™)x z(pk M) =P DX(Py xbilh) x Vv si(x,,)noesinvalido
A = o= +(1-p, ) xb,(h))
0 si(x,,)esinvalido

b,(h) = min(h x 0.2,1)
b,(h) = min(hx 0.3,1)

e) Seguro de invalidez para hijos aplicables a los incisos fy g.

p;*(f) (a) Z p**(f_l) (t) X plf (a - t) f>a
0 f<a

070 () = Z P (M) xp,e—t) g=e

0 g<e

P ?(0) =1
P ?(0) =1

1_kpj<l: =0
p;,r(s) = kpZ S =1

0 s=234..,f

l_kp;?: =0
p;,r(s) = kp;L: s=1

0 s=234..,9
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orv = DY si(x,)noesinvalido
kPx, = p(x":”) si (X,)esinvalido6r=h
w | WP si(x,)noesinvalido
P, = PY™ i (x,) esinvélido
S A x(f-1)
p:(f)(a) _ ;pk Mxp@-t) f=a
0 f<a
(0D
00 (6) = Z_O‘,pkg Oxp,(e-1) g=e
0 g<e
P (0)=1
p7(0)=1
1=, =0
pk,r(s) = kpzr s=1
0 s=234..f
1_kp1:<r S = O
Per(8)=14P%,  s=1
0 $=234...9
. [P si(x,)noesinvalido
P = P si(x,) esinvalido
.| «p"  si(x)noesinvalido
P = DY si(x,) esinvalido

f) Invalido(a) con conyuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o

madre (orfandad sencilla)

13 n * m *
PSIHz—xa%Z)x > 25_x rX xa( il() X + 25_x rX xa( il() X
12 p=17"" %h VX Xn 2127 X Y,
vda
R = CB, s xB
Donde:
Porcentaje segun:
Parentesco Ley Distribucion
D B
Viuda 90% (D/S)%
n huérfanos sencillos n x20% (D/S)%
m huérfanos dobles m x 30% (D/S)%
Total S=Suma 100%
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- Si el conyuge es femenino y Réda <PMG:
b,(i,j)=min(0.9+ix0.2+ jx0.3,1)
b,(l)=min(1x0.3,1) Donde I=i+] Vi,]j
binc1(i’j)= 0
binc2(|)= 0

- En los demas casos:

Binea iy ) = (ix_o'2+j’<9-3) <INC,. b,(i,j) =min(0.9 +ix 0.2+ = 0.3,1)
09+ix0.2+jx0.3
bico(1)=min (1x0.3,1) x INC,,, b,(1) = min(1x0.3,1)

Donde I=i+j Vi,j

Si (x,) noesinvalidose define al} , como:

VX ey

D, % {ii(prm(j) % B () - P () % B0 < (B /) + by j))} "

Zj (1=, p™)x o x v x(1+ INC)
k=25-x RO+ (men *(mn

{(hpp{z(pk( () -p; >(1))x(bz<z)+bl-,,£2(1>)ﬂ

=0

Si (x,) esinvalido: &l =0
Si (x,) noesinvalidose define al}) , como:
o kpyX(ZZ(D?‘"’(I’)XOTWU)—pl(”)(i)Xpl(m)(i))X(bl(i,j)+bmd(i,j))j+
> (1 p™)x w0 xV* x(1+INC)
k=25-%;

(=py)x (mii(pf("””) O =B OB /) + o j))j

1=0

Si (x,)esinvalido: al” =0

Y Xq e X

g) Invalido(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pensién (orfandad nula) y m huérfanos de
padre o madre (orfandad sencilla)

13 n (*h) m (*h)
PSIH=""xa®@ x| % r o xa + 3 r xa x(1+ INC)
12714 h=125_xh xh y,xl,...,xn h=125_xh xh y,xl,...,xm
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Donde:
- Py x [ZZ(pE”") )0 (G)xp )<y (,-,j)] +
> (@=p™)x o xv*  si(x,) noesinvalido
=25-% LS < (mn *m+n
o (1—kpy)x(z(pk< (1) -p}! )(1))xb2(z)j
A =
0 si (x,)esinvalido
o L [ZZ(p?(") DX =P OB () xb, (z',j)J+
Y, @=pi™)x e xv*  si (x,) noesinvalido
k=25-x & (men *(m+n
(1—kpy>x[2(pk< (1)~ p; ’(»)xbz(z)j
A

0 si (x,,) esinvalido

b,(i,j) = min(ix 0.2+ jx0.3,1)
b,(7)=min(/ x0.3,1) Donde I=i+j Vi,j

Ill.- Finiquito para hijos

PFH = 3 B(x,)x (1+INC +INC,, )

=1
Donde :
16-x; _ (inv)
0.6 x(v X16—xjpxj)x(1 16-x, Px ) si0<x, <16
25-X;
0.6x| Y v* ©) % (1= 55, PI™
B(x,) = x{;) Py qw}% 55 Px) 16 <x <25

0 six, > 25

IV.- Prima Neta del Seguro de Sobrevivencia

PNSS = CB,, x FACBIx (PBSS + PSIH+PFH)

V.- Monto Constitutivo del Seguro de Sobrevivencia

MCSS =PNSSx (1+ )
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NOTA TECNICA PARA LAS PENSIONES DERIVADAS DEL
SEGURO DE RIESGOS DE TRABAJO

(INCLUYE INCREMENTO A LA PENSION)

Riesgos de Trabajo

Indice

Seccion 1
I.- Definiciones
II.- Criterios para el otorgamiento del Incremento a la Pensién
Introduccion
Definiciones
Criterios de elegibilidad
Criterios Operativos
Generales
Especificos
Criterios Técnicos
Seccion 2
Pagos Vencidos
Seccion 3
I.- Seguro de Vida
a) Viudo(a) y huérfanos
b) Viudo(a) sin huérfanos
¢) Huérfanos de padre y madre
d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

g) Ascendientes
I.- Seguro de invalidez para huérfanos
a) Definiciones
b) Viudo(a) y huérfanos
¢) Huérfanos de padre y madre

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension
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€) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

IlI.- Finiquito para huérfanos
IV.- Prima neta del seguro de vida
V.- Monto constitutivo del seguro de vida
Seccion 4
I.- Seguro de Incapacidad (Prima Neta)
a) Beneficio del incapacitado(a) con incapacidad mayor al 50%
b) Beneficio del incapacitado(a) con incapacidad mayor al 25% y menor o igual al 50%
I1.- Monto constitutivo del seguro de Incapacidad
Seccion 5
I.- Seguro de Sobrevivencia
a) Incapacitado(a) con hijos y conyuge
b) Incapacitado(a) con conyuge sin hijos
¢) Incapacitado(a) con hijos huérfanos de padre o madre
d) Incapacitado(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pension
e) Incapacitado(a) con ascendientes

f) Incapacitado (a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre
o0 madre (orfandad sencilla)

g) Incapacitado (a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pensién (orfandad nula) y
m huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)

Il.- Seguro de invalidez para hijos
a) Definiciones aplicables a los incisos b, cy d.
b) Incapacitado(a) con hijos y conyuge
¢) Incapacitado(a) con hijos huérfanos de padre o madre
d) Incapacitado(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pension
e) Definiciones aplicables a los incisos f y g.

f) Incapacitado(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o
madre (orfandad sencilla)

g) Incapacitado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m
huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)

I1l.- Finiquito para hijos
IV.- Prima neta del seguro de sobrevivencia

V.- Monto constitutivo del seguro de sobrevivencia

(Contintia en la Decimosegunda Seccién)



